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Kiadó hivatal:
mzeum-utcza 8-ik szám.

Egész erre 
Félévre .

Előfizetési árak:
. 16 ft. Negyedévre. 

8 ft. Egy hónapra
4 ft.
1 ft. 40

A lap szétküldésére vonatkozó reclamatiók előfizetési 
pénzek és hirdetmények a kiadó hivatalba intézendők.

EGYETÉRTÉS
Szerkesztési iroda:

11111 z o it 111 -utcza szil 111.

A lap szellemi részét illető minden közlemény ide 
küldendő.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kezektől 
fogadunk el.

Kéziratokat vissza nem küldünk.

Hlöílzetfsi feltételek
az

pGYETÉRTÉ
1875-ik évi folyamára.

Jan.—decz. egész évre .... Itt frt. 
jan.—június fél évre .... 8 frt.
Jan. —márcz. évnegyedre . . 4 frt
Január végéig egy hóra ... 1 frt 40.
Az előfizetési pénzek az „Egyetértés“ kiadóhiva­

talába (muzeum utcza 8. sz.) intézendők bérmentesen.
Előfizethetni: vidéken minden kir. postahivatal­

nál és könyvárusnál. Budapesten minden könyvárus­
nál, valamint Kocsi. Sándor könyvnyomdái irodájában. 
Országút 39. sz. Luby ház.

Az előfizetési pénzek beküldésére legczélszeriibb 
a postai utalva n y lapokat használni. JüjM 

Hogy a lap pontos szétküldésében f enaka- 
dás ne történjék, kérjük a tisztelt közönséget, 
méltóztassnnak megrendeléseiket , Ute bleg 
előfizetéseik megújítását m i el ó b b meg­
tenni.

Budapest, jan 22.
Az összeírások megkezdésével mind nagyobb ter­

jedelmet vesz a moz: falom a képviselőválasztási előké­
születekre vonatkozólag. És e tekintetben nem kis he­
lyet foglal el azon boszankodás, mely a választási jog­
tól részint a törvénynek az 1848-ik évi jogosítványtól 
elütő szigora, részint a tavalyi adónak be nem fizetése 
miatti megfosztatásban találja alapját.

Minden alkotmányos polgárnak tisztelnie kell a 
törvényt, habár azzal nincs is megelégedve; azonban 
amint egyfelől fenmarad a jog arra, hogy a rósz tör­
vény megváltoztattassák, úgy másfelől lehetetlen, hogy 
a rósz törvény iránti tisztelet kötelezettsége egészen ki­
zárja a jogvesztés miatti boszankodás érzelmeit a pol­
gárok kebléből. És ez kapcsolatban van azzal is, hogy 
ajjkáros törvények alkotói iránt a nem tetszés, sőt az 
ellenszenv is bizonyos tért foglaljon „memento “-val a 
boszankodók ajkain.

Annál fogva emlékezetes marad a jobboldali több­
ség ama művelete, miszerint — a helyett, hogy a hala­
dás szelleme igényeihez képest a jognak szabadabb ala­
pon kiterjesztésére, vagy legalább a helyzet, a status- 
quo fentartására lett volna tekintet — a választási jog 
nemcsak a minősítés szigora, hanem az adófizetés köte­
lezettsége által is retográd irányban módosíttatott; és 
pedig a legkedvezőtlenebb anyagi viszonyok közt.

Az eddigi összeírás! műveletek tudvalevő eredmé­
nye szerint a választóknak körülbelül fele — sok he­
lyen még roszabb az arány — elesett a választási jog­
tól ; a miben az adó be nem fizetése miatti jogvesztés 
erős hányadot képez.

Á jobboldali körökben is nagy visszatetszést szül 
ez eredmény, mert kétségtelen, hogy a párttekintetek 
szempontjából alkotott eme szabálynak mindenesetre

körébe esik. Mert, hogy a kormány nincs jogosítva va­
lamely megye vagy választókerület választási jogosít­
ványa felett — ennek hátrányára — döntőleg intéz­
kedni : ezt nem kell bizonyítgatni. Annál fogva a kor­
mány csak saját tekintélyét rontja az ily fenyegetőzé­
sekkel, melyeknek a gyorlatban is érvényt szerezni — 
nincs jogositva. H mein azt eléri vele a kormány, hogy 
még zavarosabbá tegye a helyzetet. — ő tudja, miért!

Annyi kiszivárgott a Deák-körökből, hogy nagy­
szerű rendezkedéseket tesznek a választások körüli elő- 
intézkedésekre nézve.

Hogy vájjon az újból megindított jobboldali lapok 
mellett s a legújabban hiresztelt hitelműveleteken kívül 
— melyekkel a vidékre látszanak hatást gyakorolni: 
mi rejlik a kormány keblében a választási mozgalmak 
irányzására nézve : a közel jövő meg fogja mutatni.

Annyit kivonhatunk az észlelt mozgalmakból, 
bogy ha a kormány és a kormánypárt utolsó erőfeszí­
téssel is mindent elkövet, hogy a választási törvényt 
saját czóljaira kiaknázza.

Az ellenzéknek is résen kell lenni.
Szükség, hogy az ellenzék minden tagja szóval, 

tanácscsal és tervvel támogassa a választó pol­
gárok törekvéseit — mind a választói jog megmentése, 
mind a választások körüli részvét felköltése és fentar- 
tása tárgyában.

A közönyösség és a tétlenség a közügyekbenközönyösség és a tétlenség a 
sokkal mélyebbre ható káros következményeket okozhat, 
mint a rósz törvény! Oláh Károly.

A ,,függetlenségi párt“ távollevő tagjai 
fölhivatnak: hogy a kiváló fontosságú orszá­
gos ügyek tárgyalására haladéktalanul meg­
jelenni választóik és a haza iránti kötelessé­
güknek ismerjék.

A képviselüház ma, szombaton <1. c. 
ülést tart.

10 órakor

A főrendiház
ülést tart.

ma , szombaton délelőtti 11 órakor

már is egész

kihatása lesz a jobboldali érzelmű polgárságra is. Es 
hogy minő lesz az uj törvény folytán előállandó ered­
mény, jobb- vagy baloldali irányban, hogy üt az ki, 
előre épen nem lehet megmondani.

Annyi tény, hogy az összeírások 
lázongást idéztek elő a választók és választási joguktól 
megfosztottak kebelében.

És ez valóban arra indíthatná a kormányt, hogy 
— tekintve a válságos anyagi viszonyokat — tekintve 
az átmeneti időszak nehézségeit, tekintve az idő rö­
vidségét. mely a törvény kihirdetése és az összeírás 
foganatosítása közt lefolyt : a törvény ama rendeletét, 
mely a választási jogot az adó befizetésétől teszi füg­
gővé, a választók első évi névjegyzékének elkészítésénél 
íelíiiggesztetné hatályában novella utján.

Ez intézkedés sok zavarnak, munkának és rendetlen­
ségnek, sok igaztalanságnak véget vetne: de méltányos 
is volna, mert a polgároknak nagyon kevés idejűk volt, 
hogy a törvény szigorú rendeletének, mely a mult évi 
adó befizetését parancsolja, eleget tehessenek, kivált a 
mai nyomott anyagi körülmények közt. Jövőre ha 
ugyan akkorra végkép el nem töröltetnék a törvény ide 
vágó drákói rendelkezése — ám maradna meg a jobb­
oldali kormány gyászemlékeül! Legalább egy év alatt 
lenne idő a tájékozódásra és az adónak idejében befize­
tése iránti előkészületekre! . .

De — megváltjuk — a kormánytól ily lépést — 
mely pedig a viszonyok szempontjából nagyon indokol­
ható volna — nem várhatunk!

Sőt azt tapasztaljuk, hogy a kormány meg erős 
nyomást is kiváu gyakorolni a központi bizottságokra 
az összeírások bevégzésének siettetését illetőleg. Ezt 
mutatja a belügyminiszternek nehány megyének inté­
zett ama rendelete, melyben az összeírások mielőbb be­
fejezését — a képviselőválasztási jog elvesztését kilá­
tásba helyező fenyegetőzéssel sürgetni jónak látja.

Megváltjuk, e hangot korántsem az erélv, hanem a 
tekintély-műt ugatás kifolyásának tartjuk; kivált hafel- 
goudoljiik, hogy a törvény egyenesen a központi bizott­
mányokat jogosítja fel, az összeírások idejének megha­
tározására. De a kormány túl is lépi hatáskörét, ha 
oly jogvesztések esélyeit teszi kilátásba, melyeknek je- 
lenetezése s rendezése távol áll hatáskörétől s egyene­
sen a törvényhozás, és épen nem a végrehajtó hatalom

A „P. N.“ írja :
A választók összeírása már több 

helyütt befejeztetett. Az eredmény általában az, hogy a 
választók száma jelentékenyen csökkent. Nógrádban, a 
hol az összeírás már véget ért, a választóknak mintegy 
harmada maradt meg. Debreczen város péterfia-csapó- 
utezai vál. kerületére nézve az összeírás tegnap d. e. fe­
jeztetett be. A legutóbbi összeírásnál e kerületben 800 
körül volt a választók száma; most 333. Adóhátralék 
miatt 150 nem volt fölvehető.

Tegnap minisztertanács tartatott a vidéki 
hitelviszonyok javítása tárgyában s a kormány az or­
szágban mutatkozó pénzhiánynyal szemben a „Közérdek“ 
szerint a következő módon kíván segíteni a bajon : Az állam 
birtokában levő értékpapírok egy része záloglevelekké 
convertáltatnék, s ezek louibardiroztatván egyelőre 1 millió 
500,000bfrt bocsáttatnék azon vidékek rendelkezésére, me­
lyek pénz dolgában leginkább meg vannak szorulva. Ezen 
segély rövid lejáratú kölcsöukép adatnék és pedig kisebb, 
100 frtnyi összegekben. — Ez is jó. Csak azután a kor­
mány pártérdekből ne induljon ki a kikölcsön­
zésnél, amitől annál jobban kell tartanunk, mivel a válasz­
tások közelednek, s az igy kikölcsönzött összegekkel nagy 
korteskedést lehetne ilzni.

A király elnöklete alatt most naponkint tárgyalások 
folynak a honvédségi szolgálati szabály­
zatok tárgyában s remélhetőleg befejeztetik ez ügy a 
királynak mostani itt időzése alatt.

Az adóügyi bizottság ma d. e. 10 órakor tartott 
ülésében a kereseti adóról szóló tjavaslat és a nyilványos 
számadással tartozó társulatok adójáról szóló tjavaslatok 
szövegezésének megállapításával foglalkozott.

Felolvastatván a kereseti adó uj szövege­
zése, az csekély irálymódositással elfogadtatott, lltána a 
társulati adó tjavaslat szövegének felolvasása következett. 
Az önsegélyző egyletekre nézve G h y c z y egy §-ot indít­
ványoz, mely szerint a betétek maximuma 50 írtban álla- 
pittatik meg;

Irányi ellenzi, mert a takarékossági ösztönt gá­
tolja ; G h y c z y azt jegyzi meg, hogy az ellen könnyű 
a correctivum, miután az illető többször is betehet 50-50 
frtot; Kerkapoly felvilágositást kér az iránt, hogy 
mi esik tehát adó alá ? M á r f f y azt válaszolja, hogy 
azon összeg, mely a társulatoknak a betételek 9/0-ka után 
fenmarad.

Fáik megnyugszik a szövegben; — a bizottság 
ezután az uj szöveget a 10. §-ig elfogadja Tisza K. a 
kijátszástól csak akkor fél, ha a betéti összegekre nagy 
kamat állapittatik meg; mig ellenben, ha a kamat igen 
csekélyre szabatik, félő, hogy betevők nem akadnak. E 
szerint a 6-os %-ot ajánlja megállapittatní.

Fáik 5%-ot elégnek tart. Utána Tisza K. 
szólal fel, ki ezt úgy értelmezi, hogy ha a 6°/0-ot fölül­
múlja a kamat, az egész kamattól fizetendő az adó. Szól­
tak még a kérdéshez :

Kerkapoly K. az 5 százalék fölüli kamatot 
vetné adó alá; Irányi hozzájárul ezen véleményhez : 
S e n n y e y csak a felosztandó nyereményt adóztatná 
meg, de ha megszabatik a százalék, akkor a 6 százalékot 
fogadja el; Fáik újból az 5 százalékot ajánlja.

Tisza K. a °/0-ot hajlandó lenne Kerkapoly mó­
dosítása szerint elfogadni. S e n u y e y hangsúlyozza, 
hogy a segélyegylet tagjai csak a magok közt kiosztandó 
összegre nézve adómentesek. G h y c z y sürgeti Tisza első 
javaslatának elfogadását, miután akkui nem egyéb a hitel­
egylet, mint nyerészkedő társulat.

Vita keletkezett még az escompte megengedése 
fölött, melyet Fáik védelmez, a bizottság több tagja 
azonban ellenez, mert ha az megengedi Tik, az ily intézet 
többé nem segély, hanem hitelegylet. — A bizottság az 
egyletekre nézve az egymás közti kölcsönkötést kizárja; 
az ily egyleteknek csak a megállapított %-on fölül levő

osztalékai esnek adó alá; az adómentes százalékot 6%- 
ban állapítja meg a bizottság. Az uj szöveg a törvény 4. 
§-ának 10. pontja gyanánt vétetik föl, a szövegezéssel a 
miniszter és a biz. jegyző bízatnak meg. Az erre vonat­
kozó ajánlott szöveg körülbelül igy hangzik:

Előlegezés! és önsegélyző egy­
leteknél és oly egyleteknél, melyek üzleti tőkéjüket 
csak tagjaiktól, havonként 4, vagy heti 1 frtot meg nem 
haladó részletekben szedik, törzsbetéteikből gyűjtött tőké­
jüket (egy törzsbetét nem lehet több 50 írtnál) csak tag­
jaiknak adott kölcsönben forgatják és üzletüket az egylet 
tagjainak adott előlegezésen vagy kölcsönön kívül, más 
nyereményágra vagy üzletre nem terjesztik ki; azon ösz- 
szegek, melyeket az egyletek tagjaiknak befizetéseik után 
járó kamatok fejében adnak, h a a z a 6%-o t m e g 
nem haladja, adót nem fizetnek, a 
6%-on fölüli kamatrész adó alá esik.“

Következett a tőke kamat adó tjavaslat szö­
vegének felolvasása. — Az idegenek egy évi adómentessé­
gét megállapító §-nál Tisza K. a viszonosságot kívánná 
keresztül vitetni a magyar polgárokra nézve is, - mit a 
bizottság elfogad s az adómentességet csak azon állam 
polgáraira szorítja, a melyekben magyar állampolgárok 
hasonló kedvezményben részesülnek. A tjavaslat többi 
része lényegtelen módosításokkal elfogadtatott.

G h y c z y K. bejelenti, hogy a nyilvános szám­
adással tartozó társulatokról szóló tör­
vényjavaslatnak a bányaadóra vonatkozó §§-ait ugyan a 
kívánat szerint módosította, de még néhány szakértővel 
kívánja megvizsgáltatni, s addig türelemre kéri a bi­
zottságot.

Következett a- bélyeg- és illetékadó tör­
vényjavaslat uj szövegének fölolvasása, mely némely cse­
kélyebb változtatással szintén elfogadtatott. Ezzel az 
ülés d. u. 2 órakor eloszlott.

Az igazságügyi bizottság mai ülésében folytatta 
a kézbesítőkről szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Teleszky azon visszaélésekre utal, melyek a 
végrehajtók általi kézbesítéseknél előfordulnak, s attól 
fél, hogy a magasb fizetéssel ellátandó községi hivatalno­
kok sem fordítanának kellő gondot a kézbesítésre. Kevés 
személyszaporitás mellett eszközölhetőnek véli a hivatal- 
szolgák általi kézbesítést s ennélfogva pártolja ezen elvet 
Horánszky szövegezése szerint azon hozzátétellel, hogy 
községi hivatalnokok helyett „irni tudó közeg“ tétessék.

M a t u s k a szintén czélszerünek véli a szolgák 
általi kézbesítést, mint a kik a bíróságok közvetlen felügye­
lete alatt állanak. Bírósági székhelyeken szolgákat vél tehát 
a kézbesítésre alkalmazni,a Horánszky által ajánlt módoza­
tok mellett. Lázár Á. hasonló nézetben van, melyet az 
erdélyi törvénykezési viszonyokból merített gyakorlati 
példákkal is indokol. B é s á n a kérdés pénzügyi oldalát 
fejtegeti. Bírósági székhelyeken a szolgákat véli ezzel 
megbizatni, más helyt pedig a községi, illetőleg városi 
elöljáróság tartozik arról gondoskodni. Eötvös a tör­
vényjavaslat védelmére emel szót, hivatkozik a tvszékek 
nagy részének véleményére, melyek nem ajánlották a szol­
gák általi kézbesítést.

H o r v á t Boldizsár kénytelen kijelenteni, hogy el­
lensége a félrendszabályoknak s a fiktióknek. Az állam ke­
zébe vette az igazságszolgáltatás ügyét, gondoskodnia kell 
tehát az ezzel járó terhek viseléséről is. Nem fogadja el a 
tjavaslat 1. §—át s bírósági székhelyeken szolgák által óhajtja 
a kézbesítést teljesítetni. Schmausz E. ezen tartja 
helyesnek és méltányosnak, hogy a községi tisztviselők, 
kik úgyis el vannak árasztva állami teendőkkel, ezen újabb 
szorosan véve az igazságszolgáltatáshoz tartozó teendővel 
terheltessenek. Dáínoky módositványát pártolja, Horánszky 
módositványával.

M a t o 1 a y hangsúlyozza, hogy a kérdés pénzügyi 
tekintetben fontosságai bit, s indokoltnak találja, hogy 
a bizottság ezzel ily tüzetesen foglalkozik. Horánszky inó- 
dositványát pártolja. Bones az általa tett módosítván)* 
ellen felhozottakra válaszol. Máday pártolja az előadó 
indítványát Horánszky módositványával.

Fauler miniszter: a végrehajtók által való kéz­
besítéseknél nem ezeknek hiányos teljesítése, hanem a költ­
ségek ellen felmerült panaszok iránt kell intézkedni, tehát 
oly közegek alkalmazandók, melyeknél legalább is az 
ezekhez hasonló képességet lehet feltételezni. S hogy ily 
közegekre szükség vau, mutatja azon összeg, mely a kéz­
besítésekért a végrehajtók kezeibe folyt. Megengedi, hogy 
teher járul egyes nagyobb városokra, de vájjon nem ré- 
részesülnek-e ezen városok elég előnyben az által, hogy 
bíróságokkal bírnak, melyek mindenesetre éléukébb for­
galmat idéznek elő. A hivatalszolgák alkalmazása által 
kétségtelenül nagyobb teher fog az államra hárulni s na­
gyobb lesz az igazságügyi budget, holott minden oldalról 
annak alábbszállitása hangsúlyoztatok. A bizottságban 
nyilvánult vélemények után előre látja a törvényjavaslat 
15.§. sorsát s nem köt reményt annak elfogadásához s a Ho- 
ranszky által tett módosításhoz járul. Nem hallgathatja 
el egyébiránt, hogy a jelen tárgyalás kedvezőtlen benyo­
mást tett reá annyiban, a mennyiben újabban meggyőző­
dött arról, hogy a hol az állam terheinek könnyítéséről van 
szó, ezen terhek elvállalása vagy megosztása ellen oly sok 
esetben idegenkedés nyilvánul.

A vita befejeztetvén, a tjavaslat 1. §-a elejtettnek 
tekintetik s helyette Dálnoky, Horánszky és Teleszky in­
dítványa, illetőleg módusitványai alapján kővetkező szö­
veg fogadtatik el.

„A kézbesítést a mennyiben polgári ügyekben az il­
lető fél a törvény által engedett egyéb módon nem kívánja 
eszközöltetni; a bíróságok székhelyén bírósági szolgák, 
egyebütt községi közegek, és pedig kis községekben kör­
jegyző, nagy községekben községi jegyző, rendezett ta­
nácsú város vagy törvényhatósági joggal felruházott, úgy­
szintén szab. kir. városokban a hatóságnak valamely al­
kalmas közege, s a mennyiben a községi közegek akadá­
lyozva vannak, azoknak a községek által e czélra előre 
kijelölendő alkalmas helyettesei teljesitik. A kézbesités 
bűnvádi és kihágási ügyekben pedig akkor, ha az a köz­
ség külső határában eszközlendő, bírósági székhelyeken 
is, községi közegekre bizható.“ — Ezzel az ülés vé­
get ért.

A pénzügyi bizottság részletes jelentései.
IV. A közlekedési minisztérium költ­

ségvetése.
A vasúti építészeti főfelügye­

lőség szükséglete az 1874-ik évi rendkívüli szükség­

letből, hol 184,535 írttal volt megszavazva, hozatott át a 
rendesbe, s 1875-re 80,090 írttal irányoztatik elő, a 
múlt évinél tehát 104.535 írttal kevesebbel. A bizottság 
e főfelügyelőség költségeit szerfölött nagyoknak tartja ma, 
midőn alig lehet szó újabb vasutakról, ennélfogva föl­
hívta a minisztert, hogy további leszállításuk iránt javas­
latot tegyen. A miniszter e fölhívás folytán az előirány­
zott 80,000 írtból újabb 6150 frt törlését hozta javaslatba 
indokolásul hozván föl azt, hogy miután az uj vonalok 
tanulmányozására előirányzott 40,000 írtból 30,000-nek 
törlését elfogadta, s az e törlés folytán fölmerülő szük­
ségletet a vasutépitészeti főfelügyelőség jelen szükségle­
téből kívánja fedezni, ezúttal e czimnél nagyobb megtaka­
rításokat javaslatba nem hozhat.

A vasúti kormánybiztosok czimén 
előirányzott 16,000 irtot a bizottság törülte, miután a vas­
utaknál levő kormánybiztosok állami tisztviselők, kiknek 
e teendőkért állandó fizetést adni a jelen viszonyok közt 
követendő föltétien takarékosság nem engedi:

A felügyelőségek s építészeti hivatalokra 
nézve a bizottság kijelenti, hogy nem tartja czélszerünek 
és szükségesnek, hogy c hivatalok szolgálata a többi mi­
niszteri tárczák s egyeli hatóságok részéről minden kisebb 
jelentőségű építkezésnél igénybe vétessék. Ez ügyek leg­
nagyobb része a törvényhatósági s városi közegek által 
láttathatik el. A bizottság ezen államhivatalokra nézve 
azon véleményben van, hogy egy részük megszüntethető, s 
a személyzet részben leszállítható, minélfogva a személyes 
kiadásoknál 31,245 frtrt töröltetni javasol, a dologi kiadá­
soknál p"dig 18,338 frtot, mert a hivatali s irodai szükség­
letnél, úgy szintén az úti költségekre s napidijakra elő­
irányzott kiadásoknál nevezetes megtakarításokat vél esz- 
közölhetőknek.

A kő - utak fonta rtása és épitése czimé- 
nél a bizottság véleménye szerint az utmesterek intézmé­
nye megszüntetendő, miután azonban ez már 1875. elejére 
nem eszközöltethetik, s hogy az ezek pótlásául felállítandó 
közegek ellátásban részesülhessenek, 107,524 írtra elő­
irányzott szükségletükből ez évre csak 25,000 Irtot töröl 
a bizottság; az utak fontartásánál pedig tekintettel an a, 
hogy a miniszter bejelentése szerint az államutak sorából 
még 25% mértföld lesz törvényhatósági kezelésbe átbo- 
csátandó, s ezen útszakaszra nézve az állami kezelés meg­
szűnik ; továbbá tekintettel arra, hogy a fedanyag beszer­
zésére nézve már megérkezett ajánlatok s megkötött szer­
ződések szerint a beszerzési árnál az 1874 évvel szemben 
tekintélyes megtakarításokat lehetett eszközölni, úgyszin­
tén a hidak épitése és javításánál, valamint a különleges 
építkezések s az „úttest tartozékai“ rovatoknál az olcsóbb 
munkaárak folytán az előirányzott összegek nem fognak 
fölbasználtatni; végül tekintettel arra, bog) az utkaparók 
béreinél szigorú gazdálkodás mellett bizonyos összeget 
megtakarítani lehetend, a 3.281449 frt előirányzatból 
250,000 frt törlését hozza javaslatba. Az építendő uj utak 
közül a) az apahida-szászrégeni államut Mócs-K.-Sázsnás 
közti, már épülőben levő 2% mértföldnyi szakaszának be­
fejezésére megszavazott 50,000 frtot törölni javasol, miután 
az 1874-re megszavazott összeg föl nem használt része 
elégséges lesz a megkezdett útszakasznak kavicsburkulattal 
való ellátására ; b) a szeged-temesvár-szászsebesi utón a 
piski-i bid újból építésére előirányzott 75,000 irtot szintén 
törli, mert e hídon a vámszedési jog kérdése mindez ideig 
nincs tisztába hozva, s igy e szükséglet fedezése ez évről 
elhalasztható volt; c) a diószeg-jablunkai államuíon Zsolna 
és Budatin közt vasból építendő Vág-hidra előirányzott 
70,000 frtot szintén nem szavazza meg, mert e bid építé­
sét a jelen viszonyok közt elhalasztkatónak tartja. Az 
elemi károk okozta romlások kijavítására előirányzott 
80,000 írtból az 1873-ban felhasznált összeghez képest 
30,000 frtot töröltetni javasol.

Uj magyarországi v i z i utak építésére a mi­
niszter 255,000 frtot irányoz elő. A bizottság az ország 
jelenlegi pénzügyi viszonyaira való tekintettel csak az ok­
vetlenül szükséges munkálatokra kívánván szorítkozni, az 
előirányzott összegből töröl; a Tiszánál az átmetszések si- 
keresitésére az előirányzott 200,000 frt helyett 150,000-et 
ajánl megszavazásra: a Szamos szabályozási munkálataira 
előirányzott 50.000 frtot törlendőnek véli; az államkeze­
lés alatt nem álló folyók szabályozására segélykint elő­
irányzott 50,000 írtból 20,000-et, az öntözés szempontjá­
ból teendő tanulmányokra előirányzott 10,000-ből 5000-et 
a Dráva szabályozási munkálataira előirányzott 40,000-ből 
pedig 20,000-et javasol töröltetni.

A rendkívüli szükségletben a) a 
budapesti Duna-rész szabályozására előirt 2 millió írtból 
a bizottság, tekintve azon körülményt, hogy a munkálatok 
lassúbb folytatása lehetséges anélkül, hogy ezáltal veszé­
lyeztetve legyen a szabályozási mii, a szabályozás befeje­
zését 1876-ra halasztván, 800,000 frt törlését lehetséges­
nek tartja, a felügyeletre előirányzott 60,000 fit betett 
pedig tekintettel arra, hogy az előmunkálatok már bele- 
jezvék, 30,000-et ajánl megszavaztatni. — A Margit-szi- 
geti Ilid teljes befejezésére előirányzott 1.076,065 forint 
helyett 1 milliót vél megszavazandónak, miután a munkák 
hátralevő részének befejezésére ezen összeg is elegendő. 
Felhívta továbbá a minisztert, igyekezzék mielőbb tisztába 
hozni a lóvonatu vasút által a hid kiszélesítése miatt meg­
térítendő összeg ügyet, miután a ház batarozata tol) tán 
270,000 frt lesz e czímen megtérítendő, a mely összeg ké­
sőbb magasabbra emelkedik, ha a bid elkészülte után fogná 
a lóvonatu vasút sinjeit a hidra alkalmazni. A fiumei 
építkezésnél a bizottság annak megítélésére, hogy az meny­
nyire szorítható meg, a szerződés bemutatásai, s annak 
előtüntetését kérte, hogy az elköltött összegeken eddig mi 
készült el. A miniszter előadván a kívánt adatokat s föl- 
világositást, a bizottság meggyőződött a munkálatok meg- 
szoritkatásáról, s az előirányzott 1 millióból 500,000 irtot 
törölt. — A budapesti összekötő vasút s hid építésére elő­
irányzott 1.300,000 írtból a bizottság 750,000 frtot töröl, 
miután a jelen viszonyok közt csak a hid kiépítésére kíván
szorítkozni. #

A m. kir. államvasutak előirányzatában 
(mely ez idén jelenik meg először a tárcza költségvetésé­
nek többi részétől elkülönítve) a bizottság nevezetesen a 
központi s üzleti kiadásokat szerfelett nagyoknak találta : 
ebben keresi egyik okát annak, hogy az államvasutak jö­
vedelme nagyon csekély; fölhívta tehát a minisztert, bog) 
tegye újabb átvizsgálás tárgyává az előirányzott költsége­
ket. A miniszter által tett újabb előterjesztés alapján a 
központi személyes kiadásokból 4 < ,610, a központi dolo­
giakból 64000, a külszolgálat! személyes kiadásokból 
19,040, s igy összesen 130,650 irtot töröl; ezenkívül a do­
logi kiadásoknál, a fölépitményeknél, a vassinek árának
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jelentékeny csökkenése folytan s mert 1875-ben az elő 
irányzottnál kevesebb mennyiségű sínre lesz szükség 170 
ezer irtot von le, a mely törlésekkel az allamvasutnak 
összes kiadásai 5.43(3.350 forintban javasoltatnak meg- 
állapittatni. — Az államvasutak heveteknek kiszámí­
tásánál az 1873 év foraalma vétetett alapul ; ez ev 
Sokban a középszerük közé tartozik, azonfelül az
államvasutakat részint fejletlen á.llapotban részint meg
épülőfélben találta. Ha a pest-ruttkai « batvamnnsko
czi vonalak kivételével 1873-ban megnyitva volt min
den vonalon 1875-re hossz s idő | aránylag az 1878 diki
forgalom vétetik fel, az akkor meg megnyitva nem
volt gömöri vasutakon pedig atlag olyan
1873-baT a még összeköttetéssel nem bírt miskolcz-
, , . -I tgtntt s ha végre a pest-ruttkai s hat-banrevei vonal mutatott, s na végié a, p g -
van miskolczi vonalon a forgalmat az 1873-dikinal 8 z 
zalékkal nagyobbnak veszszük, akkor az allamvasutak for- 
ealm i 400 OoO vonat-mfldre teendő ; a vonat-mfldenkenti 

ngyer wteft pedig a miniszter 20 írtra tesz, a m 
könnyen elérhető, tekintettel arra. hogy 1873-ban 18 
63 kr volt, időközben pedig a tanfak ^ százalékkal 
emeltettek, a vonatok kihasznalasa napról napra javul 
a™igazgatóság a refakcziák megszüntetesen fáradozik. E 
tényezők alapján az 1875. vasutüzleti nyers bevetel 8 mil­
lióra, a különféle (vasúti fületek, raktarak v^endeg ők^ 
sürgönyök stb. utáni) bevételekkel együtt 8.100,000 Írtra 
tehető.5 A bizottság ezen eredményt akként veszi H 
mint elő van irányozva, s levonva belőle a föntebb kimu­
tatott összes üzleti kiadásokat, az államvasutak tiszta be 
vételét 1875-re 2,663,650 írttal állapítja meg.

Az államvasutak gépgyáránál 
bizottság azon szempontból indulva ki, hogy addig is, míg 
e gyár eladás utján a magániparnak lesz atadhato az üz­
let folytatása lehetőleg megszorítandó akként, hogy 
1875-ben ne mutasson fel hiányt, uj koltsegvetes előter­
jesztését kérte a miniszertől, mely is beadatvan a bizottság
az előirányzott 540,000 frtnyi kiadási szükséglétét a korul- 
ménvekhez képest eléggé leszallitottnak fialta, a 
555,000 írttal előirányzott gyári bevételekből 20,000 fi tot 
törölvén s a megmaradt összeghez a lakhazak bevetelet 
5000 írttal hozzáadván, a fedezetet, a kiadásoknak meg­
felelőig, szintén 540,000 írtban állapita meg.

Ar.-Medgy es, jan. 18.
Tisztelt szerkesztő ur ! Az „Egyetértés“ 8-dik szá­

mában tévedésből Íratott, hogy csakis a szamosteleki füg­
getlenségi párt bocsátotta közre decz. 27-ki felhívását, 
mert Szamosteleken az ar.-medgyesi választókerület fu 
get'len pártja tette közzé azt egy szükebbkörn értekezleten.

Az ar.-medgvesi választókerületi ellenzéki tagok, 
a deczember 27-ki felhívás folytán jan. 24. Sárközön d. e. 
11 órakor értekezletet fognak tartani, melyre az elvbará­
tok tisztelettel meghivatnak.“ .

Selyeby Dániel,
kor-elnök.

baromorvosa; hanem már ez idöszerint uj tunikas főis­
pánja is van. Na ! hiszen ha meghallja t barátom, hogy 
mily kedves érzést ébresztett a nép szivében a mi kedves 
tűnik ás Kiss Miklós főispánunknak Kecskemétre lett ta- 
licskáztatása, illetőleg kineveztetése, el nem foghatja gon­
dolni, hogy ez alkalommal a kecskeméti jobboldal meny­
nyire megátalkodott, illetőleg, hogy politikai elvében 
mennyire megváltozott. Igaz ugyan, hogy Kiss Miklóst 
mint országos képviselőt sem szenvedhette a jobboldal de 
mikor választóinak tett Ígérete ellenebe a tunikát felvette, 
azaz : választóinak tett Ígéretét megszegte s így » Jobb­
oldalra korcsolyázott; ekkor őt a jobboldal dieseletekkel 
halmozta, ezt mondván : ha más-ként nem tehetett, es ha 
már meg gondolta, hogy ez a jobboldali part, a hazafias 
deákos és az országot boldogító part, ennek csak örülünk,
ha valaki gonosz hitét elhagyja.

Most pedig uram fia 1 utón útfélen hirdeti az üdvö­
zítő párt, hogy miféle menydörgös menykő hozta Kecske­
métre őt mint főispánt, mondván : hát nem restelli, ha vá­
lasztóival találkozik ? hát nem akadt volna népszerűbb es 
képesitettebb ember Kecskeméten ezen tunikas alias be­
töltésére? Mikor itt annyi gymnasiumot végzett tunikas 
helybeli, sőt a kétszínűségben sokkal felulmulóbb egyéni­
ségek vannak?

Mindezeket eltekintve, a boldogító vacsorapart még 
azt is szándékozik indítványba hozni, hogy ezen tunikas 
főispán ellen felfolyamodnak, élvén bizonyos kifogasok­
kal. Még tán azzal is, hogy nem képesített

Lássa kedves szerkesztő barátom, ezek a vacsora- 
pártiak oly pártiak, hogy saját emberüket sem tünk, ha a 
nagyobb személy a kisebbnek nem enged, és ha az egyik 
szálasabbnak a képesitettebb magát nem rendeli alá Ve 
legfőkép azt hozza fel okul a tuuikás vacsorapart hogy 
Kecskemét város közgyűlése a múlt évben úgy is felfolya­
modott a városi főispánságok, mint a szabad polgári jog 
gyakorlatának és a demokratia megölő ellenségeinek el- 
törlesztése iránt, hogy jelenhetik hát ő meg a -özgyu 
sen, mikor nem csak sejtheti, hanem tudja is, hogy a köz­
gyűlés összes személyzete a tunikas lóispannal a v ö e 
lenig ellenszenvez. .

Jóllehet, hogy a tunikas vacsorapártiak az akkori 
közgyűlés ez érdemleges határozatát a baloldali többség­
gel szemben ellenezték, mindazáltal most az országos po í 
ti kai viszonyok nagymérvű változásainak aggodalommal
nézvén elébe, Kiss Miklós helyzete iránt is a tarthatóság 
iránt aggodalmat s mielőbbi veszendőséget zengedeznek. 
Még nagyobb boszusága a vacsorapártiaknak az , hogy a 
jelenben még szereplő városi képviselők többségé ois- 
pánuk jövő hónapban leendő beiktatása alkalmara a leg­
nagyobb előkészületeket vette czélha, mely ünnepély le­
folyásáról az olvasó közönséget levelező egész terjedelme­
ken a legélvezete sebben értesitendi. r-
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Kecskemét, jan. 20.
E hó 17-én tartott „népköri“ bál igen fényesen és 

kedélyesen minden kellemetlenség nélkül folyt le. Az idő 
bár nem a legkedvezőbb volt, mert 9 óra tájon esőnk volt, 
mégis annyira megteltek eléggé tágas termeink, hogy mar 
több résztvevő épen nem volt kívánatos.

Ez 50 kros bál 71 frt és 54 kr költség leszámításá­
val 114 frt tiszta jövedelmet eredményezett „Népköz­
ünknek. A zenét a kecskeméti első banda teljesítette igen 
jól szervezett személyzetével. A díszítés, a hely méltósá­
gához alkalmazottan igen csinos s mindenkit kielégítő 
volt. Gyönyörű szép leánykák, bár egyszerűen öltözködve, 
a kecskeméti derék fiatalsággal reggeli 5 óráig lejtettek a 
válogatott, de nagy részint magyar darabokat. Utolja télé 
még az öreg urak is tánezra kerekedtek, csak az volt a 
baj,hogy nem az anvjokat, de a kis leánykákat lejtegettek 
a buzdító s gyakran ismételt magyar csárdásokban.

Ez volt „Népkőr“-ünk első farsangi bálja, melynek 
lefolyta még most is elismerőleg emlegethetik. Adja isten, 
hogy a február 7-én tartandó második bálunk is oly ke­
délyesen s eredméuydusan menjen véghez.

Meg kell itt említenem, hogy az „Egyetértés 10-ik 
számában közlött kecskeméti öngyilkosság nem való. En 
az orvosokat s a rendőrséget azonnal megkerestem ez 
ügyben, de a közlőtt gyilkosságról egy hivatalnak sincs 
tudomása. Ha ez megtörtént volna, közlését nem mulasz­
tottam volna el. j

Kecskemét, jan. 21.
Mottó: Kecskeméten már azt réges régen tudják, 

Elvitte a tolvaj Tisza Kálmán ludját,
Egy veres Kiss róka bebújt a ketreezbe 
8 rabolt akkor, midőn senki sem neszelte.

T. Szerkesztő barátom ! Kecskemétnek ez idő szerint 
nem csak tunikás tanitói gyámintézete, nem csak tűnik ás

TÁRCZA.

Csifcy Sándor pere a kincstár ellen.
az „Egyetértés“ szerkesztőségének.

Budapest, jan. 20
T. Szerkesztőség! Többek által intéztetvén hozzám 

tudakozó kérdés aziránt, mi eredménye lett azon törvényes 
keresetemnek, melyet a magyar állam kincstára ellen, a 
közelébb múlt 1874. évben a pesti belvárosi járásbíróság 
előtt azon államkötvények alapján indítottam és ugyanott 
meg is nyertem ? melyeket részemre a magyar kormány a 
haza szükségei fedezése czéljából átalam kölcsön adott 
arany és ezüst készleteimért, még az 1848. év első felében 
azon világos kötelezettség mellett szolgáltatott ki, hogy 
érintett s később pénzzé veretve tőkésített érczekért nekem 
évenkint ót száztól! kamatokat fizetend.

Ezen hozzám több oldalról érkezett tudakozódások 
folytán bokros foglalkozásaim nem engedvén meg, minden 
kinek terjedelmes, és kimerítő feleleteket adhatni, tisztelet 
teljesen arra kérem a t. szerkesztőséget, legyen szives 
becses lapjában helyet engedni egyrészről a kincstári ügyész 
perbeszédére általam adott s ide A. alá zárt válaszomnak, 
másrészről az ide B) és C) alatt csatolt járásbirósági és 
semmitőszéki ítéleteknek.

Ezekből kellően megérthetik az illetők
a) azt, miféle ürügyök alatt törekszik s törekedett 

kibújni a mostani magyar kormány , világos, sőt becsület­
beli adósságának megtérítési kötelezettsége terhe alól, 
azon esetben , főleg ha a jogos követelő nem 
párti ember.

b) azt, hogy a jelenlegi kormány uralma alatt, a leg­
világosabb adóslevelek, törvények és szerződések sem bírnak 
irányában kötelező erővel, kiválóan azon esetben, ha ellene 
a keresetet nem párthiveinek valamelyike, hanem ellenzéki 
egyén intézi;

c) azt, hogy a kormány által kinevezett legfelsőbb 
bíróságok is minő szemüveget szoktak használni az efféle 
ügyekben bíráskodásuk körében ? és végre

d) azt, hogy a mostani igazságszolgáltatás korsza­
kában, mibe bizhatnak, s mit remélhetnek a tudakozódok 
azon esetben, ha ez időbeli kormánytól és közegeitől 
részrehajhatlan igazságos és törvényes intézkedéseket vár-

Budapest főváros s t a t i s t i kai hiva­
tala közleményeinek 1871. és 1872-re szóló kettős . ^e, 
tóból — mely Körösi József a fővárosi statistikai hivatal 
igazgatójától legközelebb jelent meg, s a jövedelmi es 
házbéradóról magvas tanulmányt tartalmaz, - erdekes 
nek tartjuk a kővetkező adatokat köziem: Pest varos 
egyenes adóban 1870 ben 3.923,652 frt 1871-ben 
4.357,043 frt, 1872-ben pedig 5.311,098 ttot fizetett A 
jövedelmiadó —beleértve a községi pótlekot es a 
közmunkatanács! járulékot is — 1871-ben volt 2 221,186 
frt, 1872-ben pedig 4.084,389 frt. Ebből legtöbb esett a 
részvénytársulatokra s ezek közt a cs. k. osztrák allam- 
vaspályatársulatra, mely 1872-ben majd egy millió irtot 
fizetett. — Érdekes e nevezetes statistikai közleménynek 
a következő megjegyzése:

A maximumok következő valószínűtlenségeket mu 
tatnak föl: a legjövedelmezőbb ügyvédi iroda körülbelül 
csak annyi jövedelmet mutat ki, mint a legnagyobb jöve­
delmet bevalló alkusz és dohánytőzsér , kevesebbet mint a 
legtöbb adót fizető fuvaros, bérkocsis és ügynök; a legna­
gyobb jövedelemmel biró szerkesztő egyenrangú a leggaz­
dagabb pótkávéssal, kifözővel, majorossal és teheneszszel, 
mig fölötte áll a legmagasabban megadózott zsibárus, ker­
tész, pálinkamérő, szatócs , kocsmáros, czipész; találunk a 
legnagyobb borkereskedőknél nagyobb jövedelemmel bíró 
bérkocsist, fuvarost, ügynökót, bizományost, bádogost; 
könyvkereskedőink és kiadóink közt az adómaximum nem 
tesz annyit, mint a dohánytőzsérek. pékek és szabok de 
kevesebbet mint a bérkocsisok, szűcsök és rőföskereskedök
adómaximuma. „

A házbéradó 1871-ben 13.114,360 frt, 18 <2 
ben 15 millió 4.49052 frt volt. Az adó alá eső épületek 
száma legnagyobb mérvben emelkedett a József és I erencz- 
a házbérjövedelem legmagasabra hágott a Teréz- es a 
belvárosban. Legkisebb vagyis 100 írton aluli jövedelmű 
ház van 391 ház, 25000 írtnál nagyobb jövedelmű van 51 
ház; 50.000 írtnál több jövedelmet ad 7 ház; ide vonat­
kozólag ide igtatjuk a 25000 írtnál többet jövedelmező 
házak sorozatát :

nak. De adjanak ez érdemben bővebb világositást, az álta- 
I lám felebb már idézett okiratok.

Csiky Sándor.
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Deák Ferencztér Gyertyánfy Dávid 40.659 
Váczi ut Iíözm. tan. (Madarász) 2o.o04

IV. Józsefváros.
fjlői ut Német Samu 43.ol0
Kültelek Első m. sert.-ker.-részv. 51.905

KÜLFÖLD.

Alfons bevonulását Ma d'r i d b a kö­
vetkezőleg adja elő a „N. fr. Pr.“ levelezője ; Alfons f. hó 
13-án az éjét Aranjuezben töltötte, hol masnap számos 
küldöttség kereste fel, melyeknek élén délfelé Madridba 
indult s 1 óra tájban érkezett az ottani deli indoházba.
Ide érkezését harangzúgás és üdvlövések jeleztek. — A 
király innen az államhivatalnokok s roppant neptomeg kí­
séretében a közel fekvő Atocha-templomba ment, hol a 
valladolidi érsek-bibornok tartott misét. A templomból 
kilőve lóra ült az ifjú fejedelem s katonai kitűnőségektől 
környezve haladt végig a fővárost kette szelő Alcala . utczan 
s a Puerta del Solon át ért a királyi palotaba hol ismét 
számtalan küldöttség, a főnemesség és az egykori udvar- 
hölgyek csoportja fogadta. A házak ünnepélyesen voltak 
díszítve s különösen a főrangú világ hölgyei nagy tüntetést 
vittek véghez, mig a nép nagyon is közönbosen viselte

magaA bécsikarlista-barátok, bizonyos detro- 
misált nagyságok párthívei, mint a „Köln. Ztg"-nak írják, 
az Alfonsista pronunciamento óta hatarozottan hatat fordí­
tottak Don Carlosnak s kijelentették, hogy a karlismusnak 
többé semminemű szolgálatot nem tesznek s hogy nem 
támogathatnak oly háborút, mely egy ország királya ellen 
viselendő. E határozat horderejet csak úgy foghatjuk fel 
teljesen, ha halljuk, hogy ez ideig csupám Becsből 3 
millió forint ment Carlos „király“
számára. . .

A lengyel nemzetiségű nemet 
képviselők egész határozottan kinyilatkoztatták a 
német birodalmi gyűlés közelebbi ülésében hogy szemben 
azon elnyomással, melyet a németországi lengyeleknek el 
kell szenvedniük, a lengyelek Oroszországhoz közelednek, 
gyanittatni engedvén azt is, hogy e közeledés ele eg) erle­
sen Németország ellen lenne irányítandó. A nemet kormány 
azonban, bár jól tudja, hogy nem rég egy orosz tábornok 
propagandát kísérlett meg Posenben a, panslavismus mel­
lett — nem nagyon ijed meg e pánszláv koalitiotol, mert 
úgy van meggyőződve, hogy legalább a hivatalos Orosz­
ország nem sok kedvet érez arra, hogy a lengyelek áltál 
Németország ellen hasznaitassa fel magat.,

A romi n-s zerb szövetségről a la­
pokban közelebb felmerült hírekkel szemben megjegyzi a 
bukaresti „Pressa“, a román belügyér lapja, hogy Roma­
nia és Szerbia a legjobb barátságban állanak egymással, 
eddig azonban még nem merült fel oly közös erdek, mely 
valamely véd- avagy dacz-szövetség kötésére indította 
volna a két országot. E szerint a szövetségről szarnyalt 
hírek merő koholmányok és Törökországnak 
egkevésbé sem lehet oka ő ben nők 

ellenségeit látni. — Románia szerencsére oly 
topographikus helyzettel bir, mely csak előnyére szolgálhat 
Törökországnak és mi soha sem lehetünk usurpá.lo es 
támadó hatalom reá nézve. Sőt a szigorúan vett keleti kér­
dés sem érdekel bennünket legkevésbé sem, mert a Kelet 
a Duna jobb partján fekszik, mi pedig a balra esünk s a 
nyugat kezdetét képezzük.

A franczi a-nemzetgyűlés tegnap kez­
dette meg az alkotmány- törvények elsejenek
az elnöki hatalom átrubázásaro 1 szóló 
tjavaslatnak tárgyalását, mely a legélénkebb vitat idezte 
elő. A baloldal Ventavon indítványát, mely a köz­
társaságot elnapolja, ellenzi. Lacombea monarchia 
mellett szól és a conservativeket egyetemesre hívja tel. 
Carayon - Latour (szélső jobb) a Chambord-fele 
monarchia mellett szól, ellenzi a császárságot es a köztár­
saságot és nézetének támogatására Bismarck azon 
levelét, mely az Arnim-perben olvastatott tel, tol 
akarja olvasni. Erre nagy zaj támadt, valamennyi part, a 
szélső jobbot kivéve, szónokot tulkiáltja. — Carayon-La- 
tour beszédét e szavakkal végzi: A legitimisták az alkot­
mányi terveket el fogják vetni, de Mac-Mahonnak megsza­
vaznak minden eszközt a rend fentartására.

Az olasz pénzügyminiszter a ka­
mara tegnapi ülésében előterjesztést tett a deli tartomá­
nyokban eszközlendő közmunkákról, erődítésekről, útépí­
tésekről, és a tisztviselői fizetések javításáról, a rendki 
vüli kiadások fedezéséről exposét terjeszt elő, kincstári 
műveletet és a dohány illetékek szervezésé, javasolta, je­
lenti,hogy a fogyasztási adót újjászervezi Ezekben es a revi­
deált kereskedelmi szerződésekből eredendő^ bevételekből 
20 milliónyi bevételi többletet remél. Ezután javasolta, 
ho"y a be- és kiviteli vámok aranybanfizettessenek ; végül 
hangsúlyozta, hogy az egyensulyt meg ezen 
ülésszak alatt kell helyreállítani, mert 
1875. végén utolsó segédforrásul csak 60 mii. van papír­
ban. A miniszter indítványára valamennyi javaslat egy 
bizottsághoz utasittatott. z . . ,

A török-montenegroiv is z a 1 y leg­
újabb hírek szerint csakugyan békés elintézést nyer. — 
Nikita fejedelem bir szerint már útban volt csapataival a 
török határok felé, amidőn hírét vette, hogy a torok kor­
mány engedékenységre hajlandó. ___ _

Válasz.
Felperesért alperes, a keresetbe vett, s a mennyiben 

az általa képviselt pénzügyér, az ország népe zsebéből 
gazdálkodva, csak a milliókat szokta figyelmére méltatni, 
ennélfogva általa és megbizója nyomán haladva nyomo­
rultnak nevezett 274 frt 92% o. é. krt tévő összegnek s 
törvényes járulékának megfizetése terhe alól kibújni töre­
kedve, kettős kifogást teszen.

Egyike ezek közül a bírói illetékességre.
Másika a kereset érdemére vonatkozik.,
A felvett birói illetékességet jelesen azért ' eszi taga­

dásba, mivel ő felsége, mint akkori osztrák császár az 
1862. évi május 28-án 4139. sz. a. kiadottnak lenni általa 
mondott rendeletében azt paiancsolá, hogy a polgári bíró­
ságok, a közigazgatási hatóságokhoz, tartozó ügyekben ne 
bíráskodjanak, mely rendelet érvényét szerinte az 1868-ik 
évben a törvényhozás utján létrehozott p. perrendtartásnak 
1-sö és 8-ik §§-ai ia feltartottak: .

mivel továbbá az 1869-ik évi 4-ik t. ez. a polgári 
perekbeni bíráskodást, a közigazgatási ügyektől elválaszt- 
van, határozottan megszabta azon határt, mely a bírói 
hatóságot, a közigazgatási teendőktől szorosan elkü­
lönítő, —

ezen alperesi s a felvett bírói ílletekesseg tagadá­
sára alapul vett kifogásokra nézve észrevételeim a kö- 
vetkezők \

Hogy azon rendeletet, melyet az 1862-ik évi máj. 
28-án volt osztrák császár ő felsége kiadott, az 1867-ik évi 
jun. 6-án az ország alkotmányos törvényei megtartására es 
tartatására ünnepélyes esküt tett Magyarország királya 
megsemmisítvén hatályából ki is vetkőztette, és igy az ezen 
rendeletre fektetett alperesi érv, ép olyan értéknélküli szó­
halmaz, a minő azon reáfogás is, hogy ,

kérdés alatti rendeletet az 1868-ik évi p. p. rendtar­
tásnak 1-ső és 8-ik czikkei szintén úgy, mint az 1869-ik 
évi 4. t. ez. is érvényben hagyták volna, üres ráfogás pedig 

\ azért, mivel az alperes által szorultságában idézett, és most 
említett törvényezikkekben, erről egy szóval sem tétetvén 
említés, azokban csak az foglaltatik, hogy a bíráskodási 
tárgyak, a közigazgatási ügyektől választassanak el.

Igen finom tapintat kíséretében belátta ezt önmaga 
is alperes, miként a törvények alapján, a bírói illetékesség 
ellenében! kifogásával szélmalom harcznál egyebet nem 
vív, és ép ezen okból kereste a birói ílletekesseg ellem 
kapezáskodása ürügyéül azon második támaszt, mely sze- 
rint az általam ellene indított keresetet,nem a törvényes 
bíróság, sőt nem is a közigazgatási hatóság elébe tartozó­
nak, hanem egyenesen közjogi kérdésnek keresztelven, első 
sorban az osztrák és magyar kormányok, fezt követve pe- 
d g ugyanazon két külön állam törvényhozásai elintezese 
alá tartozónak kimutatni törekedik. ,

Ezen leleményes észszel kigondolt állításának támo­
gatására el is sorolja részletesen azon magasztos törté­
nelmi tényt, melyet az 1848/9-ki szabadságharcz dicső 
korszakában élt honfiak milliói a haza megmentése czel- 
jából áldozatkészséggel az akkori Magyarország törvényes 
királyának és hasonló kormányának 1848-ik évi május 
29-én a magyar nemzethez intézett felhívásuk következ­
tében egész készséggel teljesítettének, és igy minden nél­
külözhető arany, ezüst és egyéb drágasági készleteiket 
részint kamatos kölcsön fejében, majd ismét ajandokkepen 
a haza oltárára vivék, — elmondja továbbá azt is, miként 
foglalta azon öt millió arany és ezüst forintokat az osztrák 
fővezér Windischgrätz herczeg 1849-iki évi január havában 
hadi zsákmány ürügye alatt ie, melyeket az akkoron 
Debreczenbe menekülni kényszerült magyar kormány, 
mint a nemzetközi jog otalma alatt allo, s az egy es két 
forintos nemzeti államjegyek érczalapjául szolgáló össze­
get, a biztosnak tartott pesti kereskedelmi bankban letete-
ményezve hagyott; , ,

Elbeszéli ezek után azon barbar tényét is Haylián­
nak, mely szerint az 184^9-ik évi jul. 1 én a már akkor ha­
zánkba betört orosz auxiliár truppoknak nevezett hadak 
ótalmában bizakodva, az akkoron forgalomban volt magyar 
állami pénzjegyeket katonai kiáltványa erejével nemcsak 
értéknélkülieknek hirdetni, de sőt azoknak saját önkény,ü 
rendelkezése alá elégetés végett történendő kiszolgáltatá­
sát is, az ellenkezőleg cselekvőkre kiszabott kegyetlen 
büntetések terhe alatt meghagyni, ez utón pedig számta­
lan családokat koldus botra juttatni embertelenkedett.

Ha ezen a miveit nemzeteknek egymás közötti had­
viselésében példátlan kegyetlenkedéseknek történelmi élő- 
sorolásával a Haynaunak ezen tette által akkoron létreho­
zott borzadályt, és utálatot újra íelgerjeszteni törekedett

ÚJDONSÁGOK.
A Duna jege ma pontban egy órakor megindult. A 

Duna folyton emelkedőben van s a jeget méltóságosan viszi 
tovább. 4 órakor már csak itt-ott volt látható jég. Lgy 
látszik, minden veszélynek vége van. Két nagyobb fahajót 
hajtott 1 óra tájban a jég, valamint nagyobb épületfakat. 
A hajók alkalmasint veszve vannak. — Egy paksi távirat 
szerint ott a múlt éjjel megindult, s most csendesen úszik 
lefelé. — Göd ről vett értesüléseink szerint ma délután 
2 órakor szintén megindult a jég.

A fővárosi utczák tisztátalansagát végre a főpol­
gármester is megsokalta, annyival is inkább, mert e miatt 
Kammermayert a múlt közgyűlésen meginterpellálták. 
Tegnap tehát egy fölhívást intézett a kerületi elöljárósá­
gukhoz, melyben a többi közt a kővetkezők foglaltatnak . 
„Az utóbbi időben történt nagyobb havazások alkalmával 
a városi közegek által tisztítandó járdák és átjárókról a hú 
és sár vagy igen felületesen vagy épen nem tisztitatott,el, 
ónos időben homokkal ezek be nem hintettek y ha a ho a 
járdák: ól és kocsi utakról el is távulittatott, az ki nem fu­
varoztatott, hanem halmazokban hetekig disztelenité a fő­
város legszebb részét, sőt néhol még mai napig is ott be­
vernek ; az asphaltburkulattal ellátott utczákbul, melyek­
nek tisztítása az asphalt társaság által kellőleg eszközöl­
tetik, az összeha mozotthó, sár és szemét annak idejében 
ki nem hordatik ; az utczaseprók felügyelői, a rájuk bízott 
munkaerőt czélszerüen felhasználni nem tudják, mert a 
helyett, hogy nagyobb havazások, esőzések vagy rögtön 
beállott langyos idő alkalmával főgondjukat az átjárok 
vagy a városi közegek által tisztítandó járdák sepertetésére 
fordítanák, az utak és terek közepén foglalkoznak, hol 
néha épen nem szükségeltetnek, e mellett oly hanyagon 
sepernek, hogy ez tisztításnak nem is nevezhető. Ezek 
folytán felhívja az összes kerületi elöljárókat, hogy minden 
törekvésüket oda irányozzák, hogy a felsorolt és egyen

alperes az olvasóban, ez esetben tagadhatatlanul elérte 
ez élj át, de ha mind ezt a birói illetékesség elleni bizonyi- j 
tékul akará felhasználni, ez esetben igen eltévesztette ki­
tűzött irányát annyiban, a mennyiben ezen gyűlöletes tör­
ténelmi esetek, az itt felvett birói illetékességi tények bon­
czol gatására épen semmi tekintetben sem tartoznak.

Kérdést támaszt ezt követve alperes az iránt, r an-e 
most joga a magyar kormánynak, az osztrák kormányról 
ezen most általa hadi zsákmánynak keresztelt öt millió 
arany, és ezüst forintoknak visszakövetelésére? mire a 
nélkül, hogy véle e téren kimerítő közjogi vitába, mel)- 
nek a fenforgó egyszerű világos adóssági keresetben se 
helye, sem ideje nincs, bocsátkoznék, — feleletül azou 
egyszeres kérdést intézem én is viszont ő hozzá, váljon 
biszi-e, hogy az 1867-ki évi 12-ki kiegyezésnek nevezett 
törvény megalkotása után is, mely szerint Magyarorszag 
népére hányad, osztrák államadósság stb. czimek alatt 
,.u"yan csak“ az osztrák állam kincstárában évenkint ko- 
zel hetven millió forintot tevő iszonyatos terhet ruházott 
önkéntesen a magyar törvényhozás, az osztrák birodalom 
népeivel, és kormányával hadi lábon áll-e még ma is ' 
vagy békében élnek-e ők a magyar nemzettel együtt? ha 
azt hiszi „alperes“ a mi nem való, hogy hadi lábon álla­
nak, ez esetben elismerem bir valami alappal ketelye, 
de ha azt hiszi a mi való, jelesen, hogy önkéntesen ki- 
egyezkedve békében, sőt szövetségben élnek egymással, 
ez esetben ily furfangos kérdésnek itteni felvetése való­
ságos kötekedésnek nevezhető cselekvény, — és ebből ki­
folyólag említett kérdésére adott határozott feleletem az, 
hogy nemcsak joga, de sőt elmulaszbatatlau kötelessége 
is volt volna már a magyar kormánynak a közös activák 
és passivák feletti kiegyezkedést tisztára hozva nem csak 
a szóban levő öt millió erőszakosan elfoglalt arany és ezüst 
forintot, de ezeken felül az 1849. évi magyar fegyverek 
letétele után az ország pénztárában talált s az akkori 
pénzügy értől hasonló erőszakkal elkobzott mintegy tizen­
egy millió irtot tévő érczalapot is, a magyar haza kincs­
tárába visszaszerezni.

Áttér ezután alperes, üres birói illetékességi kifogá­
sait elhagyva, keresetem érdemének roszalására és e térén 
ezeket állítja:

a) nem bizonyítottam be, vájjon azon A), B), C) es 
D) alatti ideiglenes nyugtáknak, melyeket kereset levelem­
hez másolatban mellékeltem, valóságos tulajdonosa én va-

hiányok haladék nélkül megsl 
pedig a tisztaság fen tartásival 
pénzösszeg elegendő nem lenni 
délyezése végett előterjesztést 

A nemzeti múzeum 
H.“, nagy érem-L-letet kaj 
négyszáz darab római consuial 
sága annak, hogy a kereskedel 
kő kincseiért Magyarországon! 
megyén is keresztülment. Igen 
lelet, melyet a muzeum szinté 
vármegyéből. E lelet kiválói 
római bronzedény, két tibnla ; 
szép fonott karperecz, nyaklói 
gyak azon korból valók . mely! 
nősen szép példányokkal bir. 
a barbárokkal érintkezve 
érzéket a művészet iránt.

A budai Mátyás temj 
lyamatban van, a déli > Idái 
nak rakva. A régi vakolat 
hogy az épület góth styl Len 
tók csúcsíves alakjai, valami 
tisztán láthatók, valamint azt 
kok téglaberakás által alakin

A fővárosi iskolák fi 
a számvevőség szokta előiránj 
iskolákból, hol vizfütést éi Mj 
halmaznak, azt jelentik, bőgj 
egyik oka az is, hogy az iskol 
tik, mivel a szegény szülők j 
az iskolába. A tanács egyelő 
ezentúl a korán érkező szegéj 
egész iskolát fütsék be, Lane 
mindannyian melegedhetnek!

A gyógyszertárak sí 
let elöljárója javaslatot t°tt| 
rosban, az erdősoron egy uj 
fővárosi gyógyszerészek azé 
maga Patrubány löorvos is 
gyógyszertár fölösleges, mi] 
u Csokonai utcza szögletén 
tanács azonban a gyógyulj 
az egészségügyi bizottság 
tárgyban.

Felekezet nélküli 
budai vári elemi iskolára n| 
j 832. óta, melynek érteiméi 
gyesrendi szerzet vezetéséri 
1600, később 2000 írttal 
egyesítése után a tavitok tia 
zetesek is folyamodtak ti/.etj 
ban oda nyilatkozott, hogy 
vei nem egyezik meg, miszj 
iskoláinak egyike szerzetesi 
ügyészt pedig utasította, a<| 
az 1832. szerződést feji :.t

Az egyetemi betel 
sorok közlésére kérettünk : 
rnány- és műegyetem tisztel 
betegápolda ügyében f. háj 
órakor az egyetem központj 
ten a második számú tan te 
tekintve a kérdéses ügy fd 
megjelenni szíveskedjenek, 
bizottság által készített I 
megvitatása. Az ideiglenes! 
lint, ideiglenes elnök. I

Vámbéry tatárja ij 
rökországból jött,a hol egy 1 
szándékozik menni családil 
Vaszszal nagyobb utazást 
alkalommal régi hazáját is 
akar jönni Magyarországb^ 
törökül is beszélnek.

Egy magyar minél 
képző egyletnek a fővárosJ 
rendes segélyösszeget 200U 
niég ki is jelentette, hogy 
fogja adni a nevezett intéz 
jótékonysággal szemben 
város azon jogot, hogy az 
gyakorolhasson. Hogy ml 
ügyeleti jog, mutatja enne! 
nem hisszük, hogy a magi 
szellemével összhangzásf 
egyletben ugy anis az oda 
legkeresettebb eszközökké 
szélesre. Mint a „Hon" 
ki magyarul mer beszélni| 
fűzött hat font 
tanak nyakába, 
növendékre jutnak, ha azl

gyok-e, vagy valaki mái 
volna,bizonyítsam be.hogy! 
összegnek és járulékainj 
szándoka ?

b) nem lehet ezen 
mert az ily nyugták aj 
után értékvesztettek let ti 
(sztrák p. perrendtartása 
november 29-ig bejelenj 
ezt nem tettem, ezen köv 
ezen keresetemet megité

c) mivel azon map 
ü nállott, és a melynek 
sitetett, a mostani korra j 
kifizetésére lehet köt* I 
12-ik t ez. tartalma “ze| 
közül az

a) alattira nézve 
resetbeli ideiglenes nyug 
a magyar államtól réd 
értékeimére ön magam 
szerzettem, hivatkozóin 
igazságügyéire mint ta| 
hoz intézett keresem 
eredetben is felmutatói 
inat az osztrák kormául 
több más iratommal egyj 
M. Orsóváu történt 
f sajkási Georgevics real 
nut, az azok aláíróit ti 
tatá, és a ki ezeket, baj 
lettek volna, bizonyára) 
valakinek adta volna, 
kát, tekintve kötvények

b) alattira tekiu| 
hogy a magyar hazába 
alatt élünk, és hogy ül ki 
é>> azt követett katonai! 
t*'k, sem az osztrák p.f 
sára és meg tartatására 
pélyes esküjét, hanem 
az alkotmányos törvén 
gyarország alkotmányj 
szabályozhatják; -



. á s á t Ma dYi d b a ko­
tr.- levelezője : Alfons f. hó 
hltötte, hol másnap számos 
f?knek élén délfelé Madridba 

az ottani déli indóházba.
Is iidvlövések jelezték. — A 
tokok s roppant néptömeg ki- 
bcka-templomba ment, hol a 
tartott misét. A templomból 
lem s katonai kitűnőségektől 
trost ketté szelő Alcala utczán 

királyi palotába, hol ismét 
nemesség és az egykori udvar- 
j A házak ünnepélyesen voltak 
[u világ hölgyei nagy tüntetést 

í nagyon is közönbösen viselte

i-barátok, bizonyos detro- 
Imint a „Köln. Ztg"-nak Írják, 
lo óta határozottan hátat fordi- 
Ivntették, hogy a karlismusnak 
bt nem tesznek s hogy nem 
1 mely egy ország királya ellen 
pőréjét csak úgy foghatjuk fel 

ideig csupán Bécsből 3 
■ nt Carlos „király“

lemzetiségü német 
Jatározottan kinyilatkoztatták a 
lelebbi ülésében, hogy szemben 
1 németországi lengyeleknek el 
lek Oroszországhoz közelednek, 
\ liogy e közeledés éle egyene- 
firányítandó. A német kormány 
k.jy nem rég egy orosz tábornok 
I Posenben a panslavismus mel- 
heg e pánszláv koalitiótól, mert 

le ..alább a hivatalos Orosz- 
arra, hogy a lengyelek által 

Itassa fel magát.
szövetségről a Iá­

it hírekkel szemben megjegyzi a 
Ván belügyér lapja, hogy Roma- 
parátságban állanak egymással, 
Vérült fel oly közös érdek, mely 
l( z-szövetség kötésére indította 
Eszerint a szövetségről szárnyalt 

és Törökországnak 
lehet oka őbennők 

, i. — Románia szerencsére oly 
|ir. mely csak előnyére szolgálhat 

[■ha sem lehetünk usurpáló és 
Sőt a szigorúan vett keleti kér- 

|t legkevésbé sem. mert a Kelet 
|zik. mi pedig a balra esünk s a

[SÁGOK.
pontban egy órakor megindult. A 
1 van s a jeget méltóságosan viszi 
jsak itt-ott volt látható jég. Úgy 

vége van. Két nagyobb fahajót 
valamint nagyobb épületfákat. 

Ive vannak. — Egy paksi távirat 
í gindult, s most csendesen úszik 
F-rtesüléseink szerint ma délután 
pit a jég.
j tisztátalansánát végre a fűpol- 
annyival is inkább, mert e miatt 
közgvülésen megii)terpelIá 1 ták. 

1st intézett a kerületi eluljárúsá- 
tőzt a kővetkezők foglaltatnak :

|t nagvt,bb havazások alkalmával 
lztitaLidó járdák és átjárókról a hó 
Ven vagv épen nem tisztitatott el, 
|ek Le nem hintettek : ha a hó a 

. el is távulittatott, az ki nem fu- 
izukban hetekig disztelenité a fő­

it néhol még mai napig is ott he­
ll ittál ellátott utezákból, melyek- 
] társaság által kellőleg eszközöl­
né, sár és szemét annak idejében 
zaseprók felügyelői, a rájuk bízott 
elhaszui.ini nem tudják, mert a 

.vázások, esőzések vagy rögtön 
almával fog' ndjukat az átjárók 

Ital tisztítandó járdák sep^rtetésére 
terek köze; >'-n foglalkoznak, hol 

Illetnek, e mellett oly hanyagon 
Ititásnak nem is nevezhető. Ezek 
is kerületi elöljárókat, hogy minden 
■ózzák, hogy a felsorolt és egyéb

|z esetben tagadhatatlanul elérte 
, bírói illetékesség elleni bizonyi- 
, ez esetben igen eltévesztette ki- 
, a mennyiben ezen gyűlöletes tör- 

Jvett bírói illetékességi téuyek bon- 
tekintetben sem tartoznak.

|: t követve alperes az iránt, van-e 
rmányiKtk. az osztrák kormányról 
oíkmánynak keresztelt öt millió 

Innak visszakövetelésére ? mire a 
kimerítő közjogi vitába, mely­
világos adóssági keresetben se 
bocsátkoznék, feleletül azon 

fcan én is viszont ő hozzá, váljon 
évi 12-ki kiegyezésnek nevezett 

an is, mely szerint Magyarország 
államadósság stb. ezimek alatt 

I; állam kincstárában éveukint kö­
lt tevő iszonyatos terhet ruházott 
Ervényhozás. az osztrák birodalom 
Lval hadi íábon áll-e még ma is 
ik a magyar nemzettel együtt '/ ha 
gi nem való, hogy hadi lábon álla­
géra bir valami alappal kételye, -y 
I való, jelesen, hogy önkéntesen ki­

lót szövetségben élnek egymással) 
Kos kérdésnek itteni felvetése való- 
Eezhető cselekvény, — és ebből kt- 
Kere adott határozott feleletem az, 

sőt elmulaszhatatlan kötelessége 
I var kormánynak a közös activák 
|vezkedést tisztára hozva nem csak 

rőszakosan elfoglalt arany és ezüst 
lül az ) 849. évi magyar fegyverek 
|íg pénztárában talált s az akkori 

< rőszakkal elkobzott mintegy tizen- 
r ;zalapot is, a magyar haza kincs-

eres, üres hi lói illetékességi kifoga­
im érdemének roszalására és e térén

utam be, vájjon azon A), B), C) és 
ugtáknak, melyeket kereset levelem- 
keltem. valóságos tulajdonosa én va-

hiányok haladék nélkül megszüntettessenek, a mennyiben 
pedig a tisztaság feutartásara kerületenként megszavazott 
pénzösszeg elegendő nem lenne, rendkívüli költség enge­
délyezése végett előterjesztést kér a tanácshoz intézteim.

A nemzeti muzeum ma reggel, mint értesül a „P. 
y.u, nagy érem-lt-letet kapott Szathmármegyéből; vagy 
négyszáz darab római consularis pénzt, E lelet is bizony­
sága annak, hogy a kereskedelem a balti tenger borostyán­
kő kincseiért Magyarországon és a többek közt Szatmár- 
niegyén is keresztülment. Igen érdekes továbbá azon ezüst­
lelet, melyet a muzeum szintén ma reggel kapott Hunyad- 
vármegyéből. E lelet kiválóbb darabjai egy igen csinos 
római bronzedény, két fibula a 4—5-ik századból, nehány 1 
szép fonott karperecz, nyakláncz, gyűrűk stb. A lelt tár­
gyak azon korból valók, melyből a nemzeti muzeum külö­
nösen szép példányokkal bir, a midőn t i. a római cultura 
a barbárokkal érintkezve, azoknál is felébresztette az 
érzéket a művészet iránt.

A budai Mátyás templom restaurátiója már fo­
lyamatban van, a déli oldalon az alapkövek már le is van­
nak rakva. A régi vakolat és falazat lekordatván, kitűnt, 
hogy az épület góth stylbeu volt építve, az ablakok és aj­
tók csúcsíves alakjai, valamint a tiszta góth dekuratiók 
tisztán láthatók, valamint az is, hogy a nagy góth abla­
kok téglaberakás által alakíttattak át.

A fővárosi iskolák fűtésére szükséges költséget 
a számvevőség szokta előirányozni. Újabban azonban azon 
iskolákból, hol vizfütést és Meiszner-féle kemenezéket al­
kalmaznak, azt jelentik, hogy a fa már elfogyott. Ennek 
egyik oka az is, hogy az iskolákat, már reggel 4 órakor fü­
tik, mivel a szegény szülők gyermekeiket ti órakor küldik 
az iskolába. A tanács egyelőre csak azt rendelte el, hogy 
ezentúl a korán érkező szegény gyermekek számára ne az 
egész iskolát fütsék be, hanem csak egy termet, a melyben 
mindannyian melegedhetnek.

A gyógyszertárak szaporítása. A hetedik kerü­
let elöljárója javaslatot tett a tanácsnak, hogy a Terézvá­
rosban, az erdősoron egy uj gyógyszertár alakíttassák. A 
fővárosi gyógyszerészek azonban ellenzik e javaslatot, s 
maga Patrubány főorvos is úgy nyilatkozott, hogy uj 
gyógyszertár fölösleges, miután nem rég a kerepest ut és 
ü Csokonai utcza szögletén állítottak uj gyógyszertárat. A 
tanács azonban a gyógyszertár felállítását pártolja , s 
az egészségügyi bizottság véleményét togja kikérni e 
tárgyban.

Felc-kezelnélkiiii iskola szerzetesek alatt. A
I ndái vári elemi iskolára nézve egy szabályzat áll fen 
] 832. óta, melynek értelmében a város ez iskolát a ke 
g vés rendi szerzet vezetésére bízta, s fentartásához évente 
1600, később 2000 írttal járult. Most. midőn a fővárosok 
egyesítése után a tanítók fizetése egyenlősittetett, a zer-
zetesek is folyamodtak fizetés felemelésért. A tanács azon­
ban oda nyilatkozott, hogy a népiskolai törvény szellemé­
vel nem egyezik meg, miszerint a főváros felekezetnélkűli 
iskoláinak egyike szerzetesek vezetése alatt álljon, a fő­
ügyészt pedig utasította, adjon véleményt, mi kép lehetne 
az 1832. szerződést felbontani.

Az egyetemi betegápolda érdekében a következő 
sorok közlésére kérettünk fel: Felkérem a m. kir. tudo­
mány- és műegyetem tisztelt hallgatóit, hogy a létesítendő 
betegápolda ügyében f. hó 24-én azaz vasárnap délután 3 
órakor az egyetem központi épületében, a második emele­
ten a második számú tanteremben tartandó közgyűlésen 
tekintve a kérdéses ügy fontosságát minél számosabban 
megjelenni szíveskedjenek. — Tárgy : a kiküldött 24 tagú 
bizottság által készített alapszabály tervezet részletes 
megvitatása. Az ideiglenes bizottság nevében Fittler Bá­
lint, ideiglenes elnök.

Vámbéry tatárja ismét Budapesten van: most Tö­
rökországból jött,a hol egy fél évet töltött. Nyírbátorba 
szándékozik menni családi ügyekben, és azután még a ta- 
vaszszal nagyobb utazást fog tenni közép Ázsiába, mely 
alkalommal régi hazáját is meglátogatja, de ismét vissza 
akar jönni Magyarországba. Felesége és két gyermeke már 
törökül is beszélnek.

Egy magyar nőne velő-intézet. Az országos nt- 
kénző egyletnek a főváros a napokban szavazta meg az évi 
rendes segélyösszeget 2000 frtot, s a gazdasági bizottság 
még ki is jelentette, hogy az összeget minden évben meg 
fogja adni a nevezett intézetnek, csak folyamodjék érte. E 
jótékonysággal szemben azonban fentartotta magának a tő- 
város azon jogot, hogy az intézet fölött felügyeleti jogot 
gyakorolhasson. Hogy mennyire Írott rualaszt az a fel­
ügyeleti jog, mutatja ennek az intézetnek szelleme, mely 
i em hisszük, hogy a magyar főváros tanácsának hazafias 
szellemével összhangzásbau lenne. Az országos nők épzó 
egyletben ugyanis az oda beadott magyar növendékek i 
legkeresettebb eszközökkel kény szeri ttetnek a németül be- 
szélesre. Mint a „Hon“ beszéli, az olyan növendéknek 
ki magyarul mer beszélni, két darab zsin orr 
fűzött hat fontos vasgolyót akasz­
tanak nyakába, s mi több, ezen vas golyók más 
növendékre jutnak, ha azokat hasonló bűnért (!) bevádol­

ják. Ugyanezen intézetben az elnöknő elől ülteti a gróf- 
kisasszonyokat, a többi parasztokat pedig hátra 
csapja. Az ilyen intézet, mely először utálatos germam- 
zatiójával épen a családi élet magyarságának őreit, a le 
endő anyákat mételyezi meg; másodszor a növendékek 
közt a kaszt szellemet fejleszti, épen nem méltó a főváros 
segélyezésére s a fővárosi gazdasági bizottmány igen he­
lyesen cselekednék, ha az intézetet az általasegélyzettek 
Sorából kitörölné.

Az izraelita nöegyiet álarczos bálja , mely
tegnap tartatott, — az e nemű mulatságok jelentéke- 
nyebbjei közé tartozik. A jótékony czél egy begyűjtötte 
a főváros finance köreit, kik ez estére , feledve börzét és 
pénzes zacskót Carneval berczeg oltárára vittek lánggal 
égő áldozatot — sajnálattal kell azonban fölemlítenünk 
azon szomorú körülményt, hogy a bálon alig lehetett ma­
gyar szót hallani. — Pedig a rendezők, mint hírlik C ser- 
n á t o n y t is meghívták, de ez mióta tavai egy álarcos 
bálon egy maszk lyukas mogyoróval kínálta meg, szépen 
otthon maradt. — A bálon egy kis líravall is történt. Né­
hány rendező ugyanis azt gondolta el, hogy a vigadó ki­
sebb termét elzárják, és ott tánezot rendeznek. A jóté­
konysági czél előmozdítása, vagy a közönségesebb „tö­
meg“ távoltartása, vagy talán mindkét szempont miatt 
egy osztrák értékű forint is szedetett volna azoktól, a kik 
ezen kiváltságos helyen tánezra akarnának kerekedni. 
Alig terjedt el ezen adóztatási, illetőleg exclusivitási szán­
dék, nagy zaj keletkezett a tömegben. „Geschäft!“ Wie 
heiszt'? „keine Börse!“ és már tarkábbnál tarkább ki­
fejezésekben tört utat az elégedetlenek boszusága. Az 
erélyes opposite folytán kénytelenek voltak az illetők ter­
vüktől elállani s igy a kis és a nagy terem tovább is az 
egész közönség rendelkezésére maradt.

A tudomány- és műegyetemi körben, az egye­
temi uj díszteremben dr. H e r c z e g h Mihály egyet, 
jogtanár f. hó 24-én d. e. 11 órakor következő felolvasást 
tart: „Az ügyvédség világtörténeti fejlődése." (személyes 
kényszer képvisel teles szabadsága. Ügyvédi kényszer). 
— P a 1 k o v i c s Béla joghallgató pedig f. hó 23-án 
este 6 órakor „Plató egy előadása“ czimü felolvasást tart.
A bizottság nevében Báuu Endre titkár.

Húszezer forint életbiztosítási dij fiz.ettete tt ma 
ki Dijer örököseinek aGresham elet- s járadék biz 
tositó társaság budapesti képviselősége által; a mi mind < 
társulat soiidilását, mind az életbiztosítás hasznosságé 
igazolja.!

Sajtóper. Debreczenben tegnapelőtt tárgy altatott 
B á s t h y László felperesnek pőre, Szigeti György 
alperes ellen, a „Szabolcsmegyei és hajdukerületi közlöny“ 
egyik nyiltterében közlőtt állítólag rágalmazó czikkért- 
Az esküdtek az alperesre kimondták a bűnöst, mire a fel­
peresi ügyvéd 6 havi fogság és 300 frt pénzbírságban kí­
vánta az alperest elmarasztaltatok A törvényszék azonban 
ezt 50 frt bírság és 25 frt perköltség megfizetésére mér­
sékelte. Alperes semmiségi panaszt jelentett be.

A népkonyhákból. Egyik budai népkonyhában tör­
tént a napokban a következő eset: egy magas állá,su gyer­
mektelen urhölgy, ki a népkonyhában épen a felügyeletet 
vitte, meglátta ott egy szegény asszonynak kis leányát. 
A kis leány annyira megnyerte az úrnő tetszését, hogy 
azonnal elhatározta azt magához venni, s fogatján azonnal 
át is hozta pesti lakására. A jószivü úrnő, ki megnevezetten 
kíván maradni, a kis leány anyjáról is gondoskodni fog.

Méltó indignáczióval említi fel a ..Békésme­
gyei közlöny“ némely obseurus falusi biró eljárá­
sát, ki a legintelligensebb embernek se teszi ki neve után a 
közgyűlésre meghívó jegyen, hogy „u r.“ E vakmerőség 
fölötti felháborozásának aztán a következőkben ad kifeje­
zést : Ha pedig az ember úgymond az ilyen eseteket, spe- 
cziáliter az ilyen obszkurus egyének neveinek kitételével 
felhozná és ezen neveletlen, műveletlen eljárást kellőleg 
jellemezné : arra az emberre ráfognák, hogy, senkit sem 
hagy békével, hogy személyeskedik; mert nálunk az is 
személyeskedés, ha valaki némely egyének hivatalos el­
járásában elkövetett baklövéseit és a kor követelményei­
től! hátramaradottságát történt tények alapján, kellő vi­
lágításba helyezi!“ Fene gyerek lehet ez az ,,ur.)

Milutinovics Szvetozáv a bajai törvényszék szerb 
elnöke ellen vád érkezett az igazságügyi minisztériumhoz,

nézve 121 fiú, 107 leány. — Halva született 10 gyermek, 
köztük 6 törvényes, 4 törvénytelen. — A halottak közt 
volt 112 férfi, 110 nő, egy éven aluli gyermek 55.

A gyógyerészek bálja tegnap tartatott meg a 
„Hungária“ nagy termében, mely egészen megtelt váloga­
tott közönséggel. A bál fényesen sikerült s csak az vehető 
rósz néven a gyógyszerészektől, hogy közülök egyetlen 
egy sem mert magyar juhában megjelenni. A női táncz- 
rendet Morcsági hazai diszmüárusunk készítette s pedig 
oly elegáns kiállítással, mely a külföldi hasonnemü készít­
ményekkel mindenkor versenyezhet. Jelen volt a bálon 
Andrássy Gyula gróf is.

Irodalom, színház és művészet. Michelet 
összes munkáinak kiadási jogát Lévy Mihály párisi könyv­
árus vette meg 55,000 frankért. — A „falu rosta“ 
legközelebb Aradon is elő fog adatni. Mint egy kolozsvári 
lap Írja, Tóth Ede egy uj népszínművet végezett be. — 
A „pesti nemzeti dalkör“ február 8-án far­
sang hétfőjén a vigadó termeiben igen érdekes humorisz - 
tikus műsorral biró dalestélyt rendez.

Munkások zavargása. Déváról jelentik a „M. 
Plg-“-nak: Petrozsényben nagyobb mérvű zavargások 
ütöttek ki. A bánya-igazgatóság külön vonattal kér ka- 
tunasságot. A Petrozsényben levő zsandárság nem elegendő 
a zavarok elnyomására. A zavargást valószinüleg a kő­
szénbánya munkásai idézték elő, kik külföldi munkások 
által folyvást izgattatnak.

Berzenczey Lászlóról következőket Írja a „Magy. 
Polg.“: Berz.enczevt csakugyan szomorú sors érte. Az 
egykor oly népszerű kedvelt férfiúnak azon pillanattól 
kezdve,hogy M.-Vásárhelytt az Elbában a kormánypárt ja 
vára az ellenzék nagygyűlését megtámadta, soha egy pi 
lanatnyi nyugalma sem volt. A kormánypárt azt hitte, 
hogy Berzenczey vei képes lesz a székelyföldet elvonatni 
az ellenzéktől, Berzenczeynek nagy Ígéreteket tettek, s 
midőn a szerencsétlen férfiút beugratták, s kísérlete nem 
sikerült, megvetéssel fordultak el tőle mind. A közvéle­
mény üldözni kezdette, hiába kezdett akár mihez, a pi'li­
lik ai renegát ellen folytonosan tüntettek. Még éjjelenként 
sem volt nyugalma s töltött revolvere nélkül le sem mert 
feküdni. Ekkor látta már Berzenczey, hogy politikai sze­
replését végképen tönkretette, a neki tett ígéretek nem 
váltatnak be, s hazájában sokkal szomorúbb száműzés vár 
reá, mint a minőt oda künt állott ki 18 év alatt. Arra az 
elhatározásra jött, hogy egy keleti utat tesz, mint Vám­
béry, s a magyar nemzet bölcsőjét felkeresi. Már messze-

tár vonat Becsből Prágába és a 4. számú Prágából Bécshe 
további intézkedésig beszüntetve marad. Műit év decz. 
31-ke óta a nagy hóesés miatt Becs és Pest közt a futár­
vonatoknak 4-ről 2-re történt leszállitása továbbra is feu- 
marad,tehát naponkint közlekedik : Bécsbol az 1 -es szánni 
futárvonat, s indul B ;csből 3 óra 53 perczkor délután, ér­
kezik Pestre 10 óra 15 perczkor este, Pestről indul a 2. 
számú futárvonat 7 óra 50 perczkor reggel s Bécsbe érke­
zik 1 óra 56 pkor délután.

TÁVIRATOK.
Becs, jan. 22. Az urakbáza ma tartotta ez 

évben első ülését, melyen számos kérvény elintézése után 
a közigazg. törvényszék felállítására vonatkozó tjavaslat 
kerülÜmásodik olvasásban szőnyegre. — Hy e nem akarja, 
hogy holmi aprólékos ügyekkel legyen elfoglalra e tvszék 
s indítványozza,utasittassék vissza a tj avaslat a bizottsághoz 
némely módosítás eszközlése végett. — Unger minisz­
ter kijelenti , hogy ő e törvényszéket mint semmi tő­
széket szándékozik életbeléptetni, előtte szóló érvei 
ellen kél ezután ki s kéri a tj avaslat változatlan el­
fogadását. — Lasser miniszter hasznosnak, bár nem 
okvetlenül szükségesnek tartja e törvényszéket s ügyelni 
kell, úgymond arra, hogy ez uj intézmény gátlólag ne has­
son a közigazgatásra. — H y e visszavonja indítványát, 
mire a ház elhatározza, hogy részletes tárgyalás alá veszi 
aj javaslatot.

Berlin, jan. 22. A nagyhatalmak támogatták Kon­
stantinápolyban a montenegrói fejedelem azon javaslatát, 
hogy a török katonák montenegrói gyilkosainak Cetinjében 
történendő elitéltetésénél a porta egy képviselője jelen 
lehessen. — Ausztria és Oroszország kijelentették a mon­
tenegrói fejedelemnek, hogy haMontenegro hadat üzen Tö­
rökországnak, azt csak saját veszélyére teheti.

Konstantinápoly. jan. 22. A porta a pod- 
goriczai ügyben határozottan lemondott azon követelé­
séről, hogy a vétkes moníenegróiak török törvényszék 
elé állíttassanak s igy az ügy békés elintézésének többé 
misem áll útjában,

Berlin, jan. 22. A „Börzén Ztg,“ Írja, hogy a Cam- 
phausen pénzügyminiszter lemondásáról szóló hírek illeté­
kes helyről még nem nyertek megerősítést.

Berlin, jan. 22. A birodalmi gyűlés elfogadta a nép 
felkelési törvényt.

karlisták azzal fenyegetőznek,uci n a úja a. _____jv,„_______  _________ Madrid, jan. 22. A
hatóit” midőlJ Jakub "chán"7erüíetén "elf gátolt, s csupán I hogy ha Zarauz bombáztatni fog. kegyetlenségeket fognak 
az angol consulnak köszönheti, hogy kényelmetlen hely 1 7ennP,m ^mbmvnn
-/.étéből kiszabadult. Hazatért ismét, de összezúzott lélek­
kel. Pesten olyan leveleket irt, és olyan nyomtatványokat 
terjesztett, melyekből kétségtelenné vált, hogy az egykori 
szép tehetségű képviselő elmezavarba esett. Anyagilag is 
tönkre jutott, s legújabban a belügyminiszterhez folyamo­
dott, azt állítva, bogy hitelezői elvették mindenét s most 
egy hivatalszolga tartja. A miniszter az elmezavarra mu­
tató irat következtében, orvosi megvizsgálását rendelte el, 
hogy ennek eredménye szerint in ézkedhessék felőle. Mi 
őszintén sajnáljuk e szerencsétlen férfiút, kit tehetségei 
jobb sorsra érdemesítettek. Egy gyönge perezében reá vet­
ték, hogy tagadja s támadja meg pártját, ö megpróbálta 
szembe úszni az árral, a küzdelem kimerité, s ó összetörve 
dobatott a partra. A belügyminiszter mindenesetre helye­
sen cselekszik, ha gondoskodik módról, mely Berzenczeyt 
a további hányatástól megoltalmazza.

Rövid hírek. Szt.-Pétervárott bizonyos Ro- 
govszky szláv színházat szándékozik felállítani, a 
melyben a könnyebb és kisebb színdarabok különféle szláv 
nyelveken adatnának elő. — Szivarlopás. A selmeczi 
m. k. dohánygyárból a múlt héten 60,000 drb szivar tűnt 
el. A tolvaj nem lehet valami nagy inyencz, mert az egész 
szivar összeg — kurta; a gyanú egy kezelő tisztet terhel. 
— A közvágóhíd tervrajzát legújabban Müller K. H. 
stettini porosz kir. mérnök kérte a fővárostól. — A nép 
mulat. Dobó Miklós egyszerű tanyai lakos a napokban 
lakadolmas népet fogadván házában, mulatozás közben 
gyűjtést indított a szegedi árvaházra, maga 1 írttal 
kezdvén meg a példaadást. A násznép, mely földművelők­
ből állt, 7 frt 52 krt adakozott össze. — Szépművészeti 
minisztérium Bécsben a párisi ministére des baux-arts

fölállítása van

elkövetni az ottan levő németek en és Zeppelin kapitányon 
— A spanyol kormány intézkedéseket tesz Zarauz megtá­
madására , tekintettel lévén e mellett a németek életé­
nek kímélésére.

Hendaye, jan. 22. A karlisták Tristany vezénylete 
alatt Grenolerst ostrommal bevették s kegyetlenkedéseket 
követtek el, az ayuntamiento tagjait elburczolták. — A 
karlisták számítván a republikánusok támogatására leg­
közelebb bevonulhatni remélnek Barcellonába.

Bécs, jan. 23. Az 0 f e n h e i m-per mai tárgya­
lása alkalmával Ziffer vallja, hogy a közi. közegek 
tökéletesen elégségesek voltak. Nem tagadja, hogy a vasút 
több ezer mázsa kőszenet vásárolt a zolkiewi bányából 
melyet ő alapított, melynek ő igazgatója s melynél ő 13 ak­
nával bir; e kőszén mázsája 48 kr volt, mig a kincstár Lem- 
bergben 54 krt fizet mázsájáért. — Tsornicki a 
190,000 font sterling tárgyában vallja, hogy neki ez összeg 
mint a conto fizetés nem tűnt fel, s azt hitte, hogy 
az az építésre fordittatott; a vasútépítésről átalában 
kedvezően nyilatkozik; beismeri, hogy ő mint igazg. taná­
csos 10,000 frtot kapott. — Pietruski vallja, hogy 
a vasút engedményesei egyenkint 100,000 frtot kaptak és 
négy igazgató tanácsosnak ajándékul 10 — 10,000 frtot 
adtak; ő úgymond ezt Giskrától hallotta.

Becs, jan. 22. Hitelrészvény 224.50. Galicziai 237.— 
Államvasut 293.—. Rente 70.—. 1860. sorsj. 112.— 
1864. sorsj. 138.—. — Ezüst 105.70. — London 111.—. 
Unio-bank 103.50. Által, épitő-bank 26.50 Angol-osztrák 
143 75. Lombard 127.75. Tramway 124.—. Hitelsorsjegy 
164.— Napoleondor 8.91.—Arany 5.25.Frankfurt54.15.

Törvényszéki csarnok.

\egett 31,498. sz. a. a pécsi kir. tvszeket aen g | | zott. _L Haynald érsek 81 éves anyja súlyosan megbete- kott esni; a türelmetlen jeliemu Csallopa ezen oknál fogva
eedett minek következtében az érsek Szécsénybe utazott rósz viszonyban állott ípjavai, ki később hazatol is el- 
látogatására. - Egy izgató! fogtak el a napokba Verse-1 kergette. Csaliapa két napig távollevőn reszeg állapotban 
ezen, Viatovics nevűt, kinél nagy számú forradalmi rop 
iratot találtak.

Szellemdus. Egy vidéki lap tározójában egy vi­
déki poéta azt ígéri egy bájos hölgynek, hogy , gyémánt­
ból fog számára ablakot metszeni. Ha ez a poéta élelme­
sebb ember lenne, már régóta szabadalmat kért volna urra 
a gyémánt metsző szerszámra.

Születések és halálozások. A lefolyt héten élve 
született 228 gyermek, elhalt 222 személy; a születések 
tehát 6 esettel múlják felül a halálozásokat: — Az élve 
szülöttek közt volt 152 törvényes, 76 törvénytelen; nemre j

Figyelmeztetés. Az osztrák á 11 a ni vas­
pálya közlekedési hírei. Múlt ev deczetn- 
ber 3Ö-án a hófúvások miatt beállított 3. számú éjjeli fu-

gyok-e, vagy valaki más ? és ha ezeket mástól kaptam 
volna.bizonyitsam be,hogy megvan-e annak a keresetbe vett 
összegnek és járulékainak megtérítését követelni akaró 
szándoka

b) nem lehet ezen keresetet biróilag megítélni azért, 
mert az ily nyugták az osztrák kényuralom behozatala 
után értékvesztettek lettek, de még azért sem, m vei az 
i sztrák p. perrendtartásnak 1489 szerint ezeket 185o. évi 
november 29-ig bejelentenem kelletett volna, es mivel en 
ezt nem tettem, ezen követelés elévült, és végre nem lehet 
ezen keresetemet megítélni azért sem ;

c) mivel azon magyar kormány, mely 1848. evbeu 
ó nállóit, és a melynek ezen kölcsön adatott, megsemnn- 
sitetett, a mostani‘kormány pedig csupán azon adósságok 
kifizetésére lehet kötelezhető, melyeket az 1867-ik évi 
! 2-ik t ez. tartalma szerint elvállalt. Ezen ellenvetc>ek
1 őzül az .

a) alattira nézve feleletem következő, hogy en a ke­
resetbeli ideiglenes nyugtákat, az általam 1848-ik^ é\ en 
a magyar államtól részére kölcsön adott arany es ezüst 
utékmmére ön magam kaptam . és nem valakitől mástól 
szerzettem, hivatkozom Horvát Boldizsár volt magyar 
igazságügy érre mint tanúra, a ki nekem a képviselő ház­
hoz intézett kérésem folytán, és meghagyásából, az itt 
eredetben is felmutatott négy darab ideiglenes ny ugtai- 
mat az osztrák kormánytól vissza követelte és szerezte 
több más iratommal együtt, melyeket tőlem 18o0 ik evbeu 
M. Orsi.ván történt elfogadásom alkalmával, az ottani 
f sajkáéi Georgevies nevű biztos elkobzott kötelessége sze-
nut az azok aláirott német fordítással együtt atszolgal-
tatá’ és a ki ezeket, ha nem az én, hanem más tulajdonai 
lettek volna, bizonyára mm nekem, hanem annak a más 
valakinek adta volna, ezen az előmutatóra szóló nyugtá­
kat, tekintve kötvényeket kezeihez, a

b) alattira tekintve figyelmeztetem 
hogy a magyar hazában jelenleg nem oszt 
alatt élünk, és hogy alkotmányos királyunk nem az IboO-ik 
, , azt követett katonai kényuralom alatt kiadott rendele­
tik sem az osztrák p. perrendtartás 1489. 3. fe. megtartá­
sára és megtartatására tette le az ország színe előtt ünne­
pélyes esküjét, hanem azon hazsi törvényekre, melyeket 
az alkotmányos törvényhozások alkottak es így azo a 
gyarország alkotmányos bíróságait eljárásukban nem is 
szabályozhatják; — az elévülésre vonatkozó ervere nezve

továbbá csak azt válaszoltam, hogy én kérdéses eredeti 
nyugtáimat 1850. évtől kezdve, csak 1869. évben nyerbet-

hiteles volta kétséget nem szenvedhetne, köteles­
ennél fogva az azokra Írott tartozásokat a magyar állam

alperest arra, 
osztrák kém uralom

vén a bécsi kormány kezeiből vissza, azokat ehezképest nekem megtéríteni, vagy se ? ha nem köteles és ez biroilag 
kifizetés végett 1855. évi now 29-ig senkinek kielégíthető- | is kimondatnék, ez esetben a kölesek “venyessege^a má­
sén végett be nem is jelenthettem, a lehetetlenségnek le­
hetővé tételére pedig senki sem kötelezhető, ámde bejelen­
tettem azokat kielégítés végett Magyarország képviselő- 
házának az itt eredetben felmutatott s 1870. évi január 
20-ról kelt kérvényem igazolása szerint azonnal, amint 
azok kezeimhez visszaszolgáltattanak, és a mely kérvé­
nyemet a magyar pénzügyőrség kifizetési kötelezettségét 
önmaga is elismerve, annak teljesítésével 1870. évi már ez.
14-én 30,801/XI kelt sz alatti hátirata szerint, csak azért 
késett, mivel akkorán átírása szerint kielégítésemre szol­
gáló pénzalappal nem rendelkezett — a

c) alattira továbbá ezeket válaszolom, igaz ugyan az, 
hogy az egyetemes nemzet jobbjainak keserű fájdalmára az 
1848/9 kormányférfiak a fegyver és árulás erejével 1849. év­
ben hatáskörükből kivetköztettenek, de a jogfolytonosság 
alapján azok a jelenlegi magyar kormány személyzetében 
mai napon is len állanak, s igy az ő általuk akkor gyakorlott 
jogokat és javadalmakat a mostani kormány tagjai élvezik 
és viszont az ö tartozásaikat is az ő jogutódai kötelezettek 
viselni, de természetesen a mennyiben én a keresetbe vett 
arany és ezüstkészletemet korántsem az 1848-ki kormány 
férfiainak, hanem egyenesen a magyar állam kincstárának 
adtam kölcsön, és ennek törvényes járulékaival egyetem­
ben történendő visszafizetését, nem is egyik vagy másik 
miniszternek magánzsebéből, hanem egyenesen azon ma­
gyar állam pénztárából, melynek felelős kezelője a mostani 
pénzügyér, követelem megtéritetni, és ezen okból

mivel én az itt eredetükben a ttes bíróság előtt is 
felmutatott s az osztrák haditörvényszék jegyzeteivel meg­
jelelt ideiglenes nyugtáim szerint a magyar államnak hite­
lezője vagyok, és igy azon esetben, ha ezek nekem, a mit 
ugyan feltennem se lehet, biróilag is meg nem Ítéltetnének, 
ugyanezen alapon a magyar hazában kötött valamennyi 
más szerződés, kötelezvény, hitellevelek és váltótartozások 
is valamennyi ugyanazon jogalapon érvényteleneknek len­
nének kimondandók, ez utón pedig a társadalom létfel­
tétele felforgattatván , egy füst alatt a közhitei is végleg 
tönkre tétetnék, a mennyiben itt azon egyedüli kérdés 
lehetne a dolog érdemére tekintve feltehető, és semmi 
más, jelesen ; hogy mivel kérdéses kötvényeknek eredtje

visszatért ipjához, a kit asztalánál ülve és szundikálva 
talált. Csallapa erre baltájával hátulról főbe ütötte Be­
cseket, és midőn ez földre terült, baltájával egészen össze­
vagdalta. A legfőbb itélószék első büntető tanácsa a vád­
lottra mért 20 évi börtönt 10 évre szállittotta le, egy­
szersmind az elsőbiróságilag orgyilkosságnak minősített

geket is mind megítélni kelletvén, 67 millió frt lenne 
ezen jogezimen az egyeseknek megtérítendő, mely nagy 
öszvegnek megfizetése pedig a jelenlegi pénzviszonyok 
között országunkat tönkre tenni fogná.

gyár hazában megszüntetve lévén, egy adós sem lesz köte- I Erre nézve csak az a válaszom, miként egy jól ren- 
les többé hitelezőjét kielégíteni, ha pedig köteles, ez esetben dezett s kormányzott államot sem tett még eddig tönkre 
ne vonakodjék többé fizetési kötelességének teljesítésétől soha az, hogy jóhiszemű s nem uzsoráskodó hitelezőinek 
az alperes sem. jogos követeléseit kielégítette, hanem tönkre tette, es teszi

Végre nem hagyhatom még alperesnek azon szemé- mindeniket az, ha a honfiait követelőleg illető tartozások 
lyeskedési bántalmazásait, alaptalan ráfogásait, és kínos megtérítését megtagadja és tagadta, igy hitelét elvesztvén, 
fájdalommal kisért feljajdulásait sem érintetlenül, melyek az uzsorásokkal üzérkedik az ország jövedelmeinek szám- 
szerint engemet azért, mivel a keresetbe vett jogos tulaj- bavétele nélkül, ezeket tetemesen meghaladó szükségtelen 
donom megtérítését, minthogy ennek teljesítését az illető | kiadásokat tesz, ha józan gazdálkodás helyett, az ország 
pénzügyér, 
bogy I

zafiatlansággal is vádolni vállalkozik, vádol pedig ezen engedi, az idegeneket pedig milliónyi kegyadomanyokkal 
undok bűnnel azon alperesi ügyész, a kinek perbeszédéből segélyezi,ha nem kiválólag s egyedül a nemzet rendelkezé- 
következtetve, a bazafiságról s hazafiul kötelességekről, sétől függő, s igy közvetlenül az országot szolgáló közös 
igen ferde fogalma lehet, hagyjon is fel tehát az effele mél- hadsereget tart, arról pedig, hogy a nemzetnek saját ren- 
tatlan bántalmazásokkal stb. alperes ur, és ha neki úgy delkezése alatti önálló pénzügye legyen, nem gondosko- 
tetszik, tartson velem ezen tárgy felett magánkörben egy | dik sat.

Ezek s ezekhez hasonló mulasztások s tények azok, 
melyek országunk mostani szomorú pénzviszonyainak 
alapját képezik, melynek előidézője korántsem én vagyok, 
a ki a keresetbe vett jogos tulajdonomnak, melyet alperes 
nyomom összegnek lenni állít, megtérítését követelem, 
hanem egyenesen azon kormány tagjai, a kik a hatalom 
gyeplőjét kezeikben tartották és még jelenleg is tartják, 
ha gondolkodni tud és igazságos akar lenni, vallja be és 
ismerje el az általam előadottak alaposságát önmaga is az 
alperes és keresse a bajnak forrását azon kútfőben, hon­
nan az ered — és nem abban, a melyből nem fakad.

Ezek azok, miket alperesnek helytelen okoskodásai 
és mondásai helyreigazítása és megczáfolása czéljából 
azon hozzáadással kívántam a bíróság elébe terjeszteni, 
miként a keresetbe vett jogos követelésemet, törvényes 
kamataival s a maga idején előszámolandó költségeimmel 
együtt megítélni, a bírói illetőség elleni alaptalan alperesi 
kifogásokat pedig egyszerűen félruvetni, tisztelettel 
kérem.

(Vége köv.)

kis párbeszédet, majd leltárom akkor előtte, hogy miből 
áll a valódi hazafiul hivatás, azzal együtt, hogy éltem 
o'sszu folyama alatt, mikent töltöttem én azt be, Ítéljen 
ezt követve tetszése szerint felőlem , de annakutana gon­
dolja meg jól mit mond a szája, mielőtt beszélni kezdene. 
Mert különben úgy jár jövendőben is, mint járt ezúttal 
azon alaptalan ráfogásával, miszerint azt állította, miként 
én vagyok az első az egész bazaban , a ki a keresetbe vett 
adósságot a magyar nemzeti kincstár által megtéríttetni 
követelem, holott ha magának a képviselőházhoz 1867. év 
óta intézett hasonló követeléseket tartalmazó kérvények 
halmazáról tudomást szerezni nem restellene,_ egyszerre 
átláthatná azok foglalataiból azt, hogy hasonló követelé­
sekkel előttem is, utánam is száz meg száz honpolgárnál 
is többen jámítanak már a törvényhozáshoz, és a melyek­
nek igazságos elintézését a képviseloház pénzügy érének 
tette kötelességévé, de a ki azokat teljesítés helyett mai 
napig is még a lomtárba lökéssel szokta elintézni.

A mi befejezésül azon kínos feljajdulását illeti al­
peresnek, hogy ha az én keresetem biróilag megiteltet- 
nék, ez esetben az illető honfiak áltál szenvedett hadi ká­
rokat, s a pénzjegyek megsemmisítéséből eredeti vesztesé-
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bünczimet, szándékos emberölésre vál-

(líohn Zsigniondot) kinek tetteit mai számunk- 
l,,.n ecseteltük, a pesti kir. fényitö törvényszék csalas 
bűnténye miatt barom évi börtönre itelte. Vádlott, ki mar 
9 hónap óta fogva ül, felebbezett.

Közgazdasági értesítő.
Termény üzlet. Budapest, jan. 22. Bnzaban 

ma nem volt semmi üzlet; malmok a gyorsan emel^o 
vízállásra való tekintettel tartózkodók maradtak. Usance 
búza tavaszra 4 65, zab táv. 2 ll> tengeri bánsagiymaj, 
-júniusra 3 427* kr, februári szállításra elkelt 1000

vmazsa^magyar^e ^ mai tőzsdén szilárd árfolyamok 
mellett valamivel erősebb vételkedv volt ^®zle bet°\
Az előtőzsdén osztr. hitel 224-70-90 kr, földh. 
70-50, tak. es hitelegylet 50 75 kr. - D é 1 b e n magy.
vasúti kölcsön 98 50, magyar d.jsorsjegy 82 2d-50, törők
sorsi. 52-50. pesti közúti 254, magyar hitel 201-2U1-d, 
osztí. hit. 224-80-225 10 földhitel 70 25-50, budji-óbu 
dai népbank 36 25, orsz. közp 88 frt, moki es sutuk 220 
222, Erzsébet gőzm. 116, Barberfele sörfőzde 39o Dra 
scheféle téglagyár 105, alagút 71— Valuták szilánk ■

Időjárás. Reggel óta folyvást esik este, roppant 
széllel kitisztult; légmérsék reggeli 7 órakor +2 o V.

Kassa jan. 20 Búza mérője 4.40- 4-25, kétszeres 8.90, «»
3 40—4.25, sörnek való árpa 2.90, arpa 2.60—2.50, zab 1 • »
kása 5.50-5 írt, kukorieza 2.90 -2.75, spintus 30 fuku magyar it-
czéie l'' kr. burgonya 90 kr —1.711 kr.1 \-Varad jan. 19. Búza mérője 3.8^-'.40 kr, kétszeres 3.20
-50 kr, rozs 2.60 3.10, árpa 2.30-50, z.-.b 1-50-80 kr tenge
2 50—70 kr. köles 8 frt, burgonya 2 frt. sza.onna mázsája vb irt »

B -Gyula jan. 19 Bűz,, p. mérő 3.50-4 50, kétszeres 3 oO- 
60, rozs 2 80-8 frt, árpa 2-2.20, zab 1.80-2, tengeri 2.80, burgo 
nva 2.30, szalonna fontja 40 kr, disznózsír 50 kr.
J szombathely au. 18. Búza legjobb 4.50 kr, középszerű

4 20 kr. rozs legjobb 3.40 kr, középszerű 3 frt, árpa legjobb 2.20 kr, 
középszerű 2.10 kr. zab legjobb 1.70 kr. kukorieza 2.50 kr. Burgonya
1 frt, disznózsír 52 kr. „ „,

Kolozsvár jan. 19. Búza osztr. mérő 4.60, kétszeres —64, 
rozs 2.70, zab 1.45, burgonya 1.20 kr, disznózsír 56 kr.

A kamatozó kincstári utalványok után, melyek 
f. é. február 1-tói kezdve 6 hónapi lejárattal ezentúl ki bo­
csáttatnak, — mint a pénzügyminisztérium tudatja -- fi­
zetendő kamat további intézkedésig 5°/0ban állapít­
tatott meg.

Az állami lüzkárbiztositás ügyében a belügymi 
niszteriumban hir szerint még e hu folyamában szakértők­
ből álló enquéte fog tartatni. _ .

,,Országos biztosító-társaság“ czim alatt r ucns 
Rudolf, Vasváry S., Deutsch Vilmos és dr. Veszélyi Dénes 
uj részvénvtársaságot szándékoznak alapítani s az erre vo­
natkozó alapszabályokat már be is nyújtották a keresked. 
minisztériumnál.

A magyar átalános hitelbank körlevélben tu­
datja, hogy az Árpád ésaBlumféle gőzm aj 
mókát megvette, a két társaság aktíváit és passivait 
átvállalta és hogy a két malmot „A m. ált. hitelbank 
egyesült gőzmalmai“ bejegyzett czég alatt 
saját jótállása és felügyelete mellett tovább működteti. 
— Egy második körlevél fogja tudati, hogy a két malom 
a legújabb találmányu hengerrendszer szerint átala­
kíttatott. .................

A „Hunnia“ viszonbizt. bank liquidatiójaból, mint 
már egész biztossággal előre látható, a részvénye­
sek egy fillért sem kapnak s a hitelezők is aligha 
többet 80°/0-nál.

A közös vámbevétel a múlt év január — novemb

hónapjaiban az osztrák részen 17 millióra ment holott 
1873- megfelelő időszakában 21 millió volt a bevétel. Ezen 
több mint 4 milliónyi kevesblet számos ezikknek, u. m. 
kávé, nyersvas, vasgyártmányok, szőtt áruk, bőr, vasúti 
kocsis"gép megfogyatkozott behozatalából, valamint a 
gabnának 1874. szeptember végéig főnállott vámmentes
beszállításából veszi eredetét. .

A román vasutak osztalékjegyeinek beváltása
A román vasutak részvénytársasága közzé teszi, hogy 
százalékos elsőbbségi részvényeinek f. évi márczius 1-én 
esedékes két számú osztalék jegyei folyó évi márczius 1-től 
15-jv minden 150 talléros részvény után 36 birodalmi 

: marka vagy 45 frankkal a szokásos helyeken fognak be­
váltatni, , „ ,

Változtatások az árszabási hatarozmanyok- 
ban. Az osztrák államvasut társaság az osztrák magyar 
vasúti vállalatok nevében tudatja, hogy az 187A. ev julius 
1-én kelt üzletszabályzat határozmányaiból kifolyólag a 
a gyorsszállitmány és fehérárukra nézve a helyi- és köte- 
léki árszabályokhoz, egy 1775. február 1-től kezdve érvé­
nyes függelék jelent meg, mely az osztrák magyar-vasutak 
árszabási határozmányainak következő választatásait tar­
talmazza : 1. A szállító levél mintájának és a súly nyilvá- 
nvitásnak megváltoztatása (kilogrammokban). 2. A szám- 
sűlvtételek megállapítása gyors- és fehéráruknál és a súly 
menyiségnek az illeték kiszámításhoz szükségelt ki kere­
kítése. 3. A dijpótlékok megállapítása az érték és szál­
lítási határidő érdek biztosítására nézve. 4. A szállítási 
határidő kiszámítása. Ez árszabási függelék az osztrak- 
magyar vasutak minden"állomásán betekinthető és meg­
szerezhető. 1875. april 1-től kezdve csak az 1873. év juj. 
1-én kelt üzletszabályzattal előirt szállítólevelek fognak 
elfogadtatni, addig azonban ezek mellett a jelenleg érvény­
ben levők is használhatók.

Év
1865
1866
1867
1868
1869
1870
1871 
1372

Ausztria
So romázat,

472-20 
507-08 
530-88 
582-38 
68063 
789-95 
945-44 

1106-31

Magyarország 
Egyes Sommázat

278-81 
278-81

28-93

16-27
4601
1809
97-10

122-32
126-52

295-08 
349-09 
359-18 
456 28 
578-60 
705-12

40-37 
34-88 
40 07 
97-51 

116-34 
206-42

Az osztrák-magyar vaspályahálózat fejlődése
1837-1872 ig.

Hossza a forgalomnak átadott vonalaknak :
Ausztria Magyarország Együttvéve

Egyes
11.44 
34-88 
23-80 
51-50 
98-25 

109-32 
16449 
152 47

Ha fenn kimutatott 
Melyből Austriára

„ Magyarországra 70512) jut 
hozzá vesszük az idegen pályák osztrák föl­
dön futó határ vonalait 

Bánya és iparpályák _________

Együttvéve
Egyes Sommázat

278*99

1106.91) mértföld

751-07 
785.89 
825-96 
923-47 

1039-81 
124623 
1533 07 
181203 
181203

15-47
46-50

Összesen van a monarchia két felében 
mértföld pálya.

Év Egyes Sommázat Egyes Sommázat Egyes Sommázat

1837 1-73 1-73 --- .--- 1 73 1-73
1838 232 405 --- .---- —.— 2o2

14-76
405

1839 14-76 18-81 18-81
1840 18 81 — .--- —.— ---.---- 18.81
1841 27-32 4613 ---.---- 27-32 46 13
1842 362 49‘75 ---.--- —.— 3-62 49'75
1843 12-48 62-23 --- .---- 12-18 6223
1844 62-23 ---•--- —— ---.---- 62-23
1845 33-48 95-71 ---.--- —. — 3348 95-71
1846 22-81 118 52 4-70 4-70 27-21 122-92
1847 1114 129-66 16 51 2091 2765 15057
1848 2-69 13235 2 14 2305 4-83 15540
1849 23-74 156-09 ---.---- 23 05 23-11 179-11
1850 14-40 17019 5-81 2886 19 21 199 05
1851 17019 17 84 46 70 17 84 216-89
1852 _____ 170-19 --- .--- 46-70 --- 216-89
1853 2.99 17318 7-62 54-32 10 61 227-50
1854 5-50 178-68 7-87 6219 13.37 240-87
1855 11-72 190.40 10 29 72-08 22 01 262 88
1856 35-32 225-72 1315 85-63 48-47 311-35
1857 17.01 242-76 37-92 123-55 54 96 366 31
1858 66-86 309 62 40 25 163 80 107-11 473.42
1859 32.09 341-71 17-98 181-98 50 07 523-49
1860 37-58 379-29 29-11 210 89 66-69 590-18
1861 32‘SO 412.09 2911 240-— 61-91 652 09
1862 21-70 433-79 9 88 24988 31-58 683.67
1863 21-29 455 08 ---•---- 249 88 21-29 704-96
1864 5-68 460-76 ---•---- 249-88 5-68 710‘64

Az 1812-03 mértföld pály ah 
Vaspálya 

Alföld-fiumei 
Arad-temesvári 
Aussig-teplitzi 
Báttaszéka dombóvári 
Cseh északi 
Cseh nyugati 
Brünn-rossitzi 
Bustcbrádi 
Dniester 
Dux bodenbachi 
Első erdélyi
Első magyar gácsországi 
Pécs-barcsi
Gácsországi Károly-Lajos 
Grácz-köflachi 
Ferdinand északi 
Morva-siléziai 
Fereucz József 
Erzsébet császárné 
Rudolf föherczeg 
Kassa-oderbergi 
Lemb erg-czern oviczi 
Leoben-vordernbergi 
Lundenburg-gruczbachi
Morva határ 
Morva- silézia központi 
Mohács-pécsi 
Osztrák északnyugoti 

„ államvasut 
Ostrau s Friedland 
Pilsen-priesen-komotáni 
Prágad-uxi 
Salzburg-lialleini 
Déli pálya
Pardubitz-reichenbergi 
Tiszavidéki 
lurna-kralupi 
Magyar- észak-keleti 
Magyar-keleti 
Magyar állam 
Magyar nyugoti 
Vorarlberg
Bécsujhely-gramat-neusiedli 
Bécsi összekötő

osszban r 
Mérti öld

51-87
7- 54 
8 54

13- 20 
21-45 
15 58
300

47- 01
14- 84 
11-21 
38 21 
27-66

8- 93 
77-14
5 24 

76-58 
18-84 
89-36 
82 41 
76-90
48- 41 
47-79

2-06 
570 
2 90 

18-22 
7-25 

82.89 
210.44 

4.38 
6.22 
5.66 
2.44 

287.01 
29.43 
76.35 
15.92 
65.52 
53.84 
79 33 
40.00 
10.28 
482 
0.66

1874-

eszesül
Százalék 

2-86 
0-42 
0‘47 
0-72 
1-18 
141 
017 
259 
0 82 
0.62 
2 11
1- 53 
0-49 
4-26 
019 
4.23 
1Ö4 
4 03 
4-55 
4-24
2- 67 
2-58 
011 
0 31 
016 
1-01 
0 04 
4.58

11.61
0.21
0.34
0.31
0.13

12.84
1.63
421
0,88
3.62
2.97
4.38
2.21
0.57
0.27
0.04

Ausztria adójövedelme Az 1874-ki egyenes adók
jövedelme az előirányzatot 5 egy fél millióval haladta meg; 
a közvetett adók, melyekre nezve a részletes kimutatás 
nem készült el, csekély összeggel maradtak az előirány­
zat mögött. _

Kivonat a „Budapesti Közlöny“
(jan. 22-ki számából.)

Árverések. Ungváron: márcz. 1M»jr. ápril 20-án 
Moskovics Sámuel és Krausz Izrael ingatlanai -8,852 fr 14 kr - 
Nárlszee-hen (Nagyszombat): febr. 17. v. márcz. 17-én Juhos 
József ingatlanai 2239 frt 331/* kr. - Ap á t f sin baníTrtn. 
csén) • ián 26. v. febr. 26-án Harvan János ingatlanai 461 frt. - 
Ó -B e cJs é n • febr. 21. v.márcz. 21-én Engelszmann Mathild ingatla- 
nai300° frt, 200 frt és 10,960 frt. -Thuzs ér o n .(Nyíregyháza), 
febr. 22. v. márcz. 22-én Révész M. Lajos és János ingat an&i 1/9, 
frt _ Venter en (Belényes) : jan. 29 v. márcz. 9-én ZSu,,? 
József ingatlanai 867 frt 50 kr. — S z e r b-C s a n á d o n (N.-Ki- 
kinda) : ápril 1. v. jul. 1-én Uncsanin Nikola özvegye mgatlana. M 
frt 80 frt 7900 frt. — Oroszlámoson (N.-Kikinda): márcz. 15. 
v ápril 15-én Lázin Szreda ingatlanai 320 frt, 320 frt, 400 frt és 991 
frt - K i s-T i k v á n y b a n (Oraviczabánya): febr 1-én Mar- 
gán Vidn ingatlanai 598 frt. - Egerben: márcz. 5. v. ápr.l 
9 én Kocsis Adel ingatlanai 800 frt.. — For o t i kon (Orav.cz,- 
bánya) : febr. 5-én Mikié* Faun hagyatéka ingatlanai 724 frt - 
Nyég er falván (Belényes): febr. i. v. marc'.15-én Sói Jó­
zsef ingatlanai 320 frt. — Kim pen (Belényes) : febr. 20. v. ápril. 
1-én Mikié Józsi ingatlanai 339 frt 50 kr. - 0 b y n o r a n b a 
Pattán Sopornyán és Stepanón (Nyílra): Ny.trv- 
megye ingatlanai 2160 frt, 691 frt, 1344 frt és 6871 f- t 81 kr, Pattan 
febr. 16-án. a többi helyeken febr. 15-én - Se felien (Seges­
vár) : febr. 6. v. márcz. 8-án Hain András mgatlan.-.i 1000 frt 90 kr. 
— Egerben: febr. 12-én Lancelotti Ede hagyatéka ingatlanai 
4000 frt. -Ernődön (Miskólcz): márcz. 1. v. ápril. l en Csibnk 
János hagyatéka ingatlanai 370 frt. - F e Is 6-Só f a Ív an : (Fa­
raid) : febr. 13-án Bástyán Gyula és neje ingóságai 1726 fit és 3o0 
frt. — Eáczkevén (Pest) : febr. 8. v. márcz. 11- n Strobtr 
Anna ingatlanai 160 frt. - S z.-G r ó t h o n (Zala-Egerszeg): febr. 
22. v. márcz. 22-én Garzó István és Német Fvózsi ingatlanai 400 frt. 
_ Z a 1 a-E gerszegen márcz. 15. v. april. 15-én Laky Ele­
onora ingatlanai 3245 frt. - F e 1 s ö b á n y á n (N.-Bányán): febr. 
4. V márcz. 4-én Kubajda Antal ingatlanai 3741 frt 50 kr. — L a- 
z á r f 5 1 d ö n (N.-Becskerek) : jan. 26-án Schaf Jakab ingóságai 
431 frt 5 kr. - P é c z e 1 e n (Pest): márcz. 4-én Egressy Lajosnö 
ingatlanai 150 frt, 2293 frt, 150 frt. 415 frt 58 kr és 907 frt. - 
N -V á r a d o n : febr. 19. v. márcz. 26-án Jerzsák Dénes ingatlanai 
2099 frt 30 kr és 468 frt 30 kr. — Patakon (B.-Gyarmat): 
febr 8. v. márcz. 26-án Csóka Dénes ingatlanai 1503 frt. — Nyit- 
r á n : febr. 9-én Vrba Mihály ingatlanai 775 frt.

Csőd : Pick Ignác z miskolezi bulorkereskeuo ellen, 
bejelentések márcz. 2. 3. 4. id. tömeggondnok és perügyelő Lengyel 
Lajos ügyvéd.

Csödniegszüntetés. Niemann Vilmos pesti kesz­
tyűs ellen.

Nemzeti színház. Szombaton, jan. 23-án. „Bánk­
ban“. Eredeti nagy opera 3 felv. — Vasárnap, jan. 24-én, 
bérletfolyamban: „A falu rosza“. Eredeti népszínmű 3 
felvonásban.

Várszínház. Szombaton, jan. 23-án. „Stuart Má­
ria“. Történeti szomorujáték 5 felv. — Vasárnap, jan. 
24-én, bérletfolyamban: „Három kalap“. Vigj. 3 felv.

Nagyszerű előadás a Komlóban. Ma szom­
baton, jan. 23-án. Aradi Melánia jutalomjátéka és 
Dobsa Liszka újonnan szerződött tag fellépte. Ez al­
kalommal először adatik: „Tilos a kankan“. Éne­
kes bohózat 1 szakaszban. Végül nagy egyveleg és kaukan. 
Ezt követi: „Ki az ur a háznál?“ Bohózat 1 sza­
kaszban. Sz. Északi Anna csupán az ez alkalommal ju­
talmazandó iránti szívességből lép föl. Előadás közben 
czimbalom-soló. Sekunda V. I. udvari hangszergyáros uj 
találmányu pedál czimbalmán. A szüneteket 
Sárközy Fereucz és Kecskeméthy Gyula zenetársasága 
tölti be.

Összesen*) : 1812.03 100.70

*) Az e táblázatból folyó észrevételeket egy külön czikkben 
adandjuk.

Főmunkatársak: Simonyi Ernő, Mocsáry Lajos.
Kiadótulajdonosok és szerkesztők:

Csávolszky Lajos és Oláh Károly.

HIRDETÉSEK.

*ü Közvetítés és ügyvédkedés, |
Felvállal minden a törvénykezési, közigazgatási és pénz- ^ 

Jj ügyi szakba vágó ügyeket, bűnügyekben nyilvános védelmezőse­
id két t> lj'-sit; ingatlanságoktiak el- és bérbeadásánál közvetitdleg 
aj befolyj ingatlanságokra pénzkölcsönöket szerez; itt helyben szé- 
iN keld minisztériumoknál, curiánál, kir. törvényszékeknél, járásbiró- 

jg) Ságoknál, országos intézeteknél, cs. kir. katonai és kir. honvéd 
? * hatóságoknál folyamatban levő ügyek állásáról azonnal szerez és 

ád értesítéseket, és ezeknél beadandó ügyek elintézését teljesiti és 
előmozdítja; végre peres ügyekben informatiókat utasítás sze­
rint eszközöl.

A legmérsékeltebb díjért.
Kérdezdsködésekre utánvét mellett válaszol,
Pestről egy, Budáról két forintért. Minden megrende- ^ 

lést teljesít

TÓYÖLGYI TITUSZ és TÁRSA
ügyvédi, közvetítő- és ügynöki

irodája,
(Budapesten, országút 15. szám Zrinyi-ház.)
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^ Gyönyörű ^
seiyemárnk

és a legújabb divata

báli ruhakelmék
bámulatos olesön

a legnagyobb választékban kaphatók

HAMBURGrER Adolfnál
x BUDAPEST, IV. koronaherczeg utca 8. /

Minták kívánatra bárhová ingyen 
küldetnek.

A „Komlókért“
vendéglőt átvettem és helyiségeit díszesen felszereltem.

Magyar szellemű vendéglőt és kedélyes szórakozás, 
helyet óhajtók benne fentartani nyelvre, konyhára, borokra 
zenére és dalestélyekre nézve, úgy hogy mindenki ottho­
nosan és kedélyesen érezhesse magát; s az idegei, is lát­
hassa életünket.

Pinczéreim nyelve magyar.
Konyháin ízletes és erősen tápláló.
Boraim mint már rég idő óta : Balatonmellékéről, 

— saját termés is, — Neszmélyről, Somlyóról, Érmelléki 
bakatorból, Tokajhegyaljai Aszucza és Aszuborokból : 
Egri, Viszontai és Ménesi vörös borokból, legjelesebb ter­
mesztőink pinczéiből kerülnek.

Zene : naponkint magyar zene.
Balestélyeket jól szervezett magyar daltársulat tart. 
Méltányos árak mellett pontos szolgálatot ajánlok. 

Tisztelettel Parragh Gábor.

Csupán csak
Budapesten :

a lipótvárosi templomtéren
a váczi boulevard sarkán 6% sz. a.

L

krajezáros

részletárucsarnokiiak
öbl FrigyesW H alapítójánál

találhatók a gyári áron alul.
Ennélfogva t ez vevőimet az őszi idényre újonnan felszerelt áruraktáram meglátogatáiiva.felhivom. Ugyanott a leg­

szebb és legdivatosabb női ruhakelmék is kaphatók úgymint: : Lustrek Kpsek
és színes Bárchentek, fehér és színes cziczffi5Sönyök, vasznak, kanavaszok, asztalnemöek, /. szeles rntoszönjegek 
és még százféle másnemű czikk. ___ ... ,

yfr csak 27 krajezarert W
rnge- ay gy Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek. "Wi

Minták bárhova, ingyené s bérmentve.

BARETT R. és FIAI
mezőgazdasági gépgyárának

Leist on, Suffolk, Angliában
főügynökeKOTZÓ PÁL

gépészmérnök Budapest, váczi-ut 89-dik szám íilíitt.
bátorkodik a t. ez. mezőgazdasági közönségnek tudomására hozni, miszerint ezen ezéguek világhírű és valamennyi kiállításon díjazott gépei nevezetesen azonban 
mozdonyai és sorvetöi a folyó idényre a legújabb tapasztalatok szerinti javitmányokkal láttattak el es azonkívül azokat tetemesen olcsóbb áron is ajanlhatj , 

kéri teliát a t. ez. gazdaközönséget minél előbbi megrendeléseiért, hogy minden megrendelésnek pontosan es idejekorán megfelelhessen.

W0F" Árjegyzékek bérmentve.

Budapest, 1875. Nyomatott Kocsi Sándornál. (Ország-ut 39. sz. L u b y ház.)

J

19. szám.

Kiadó hi
niKKeuna-utcz a

Egész évre 
Félévre

Előfizetési
. 16 ft. Neg
• 8 ft Egy

A lap szétküldésére vonatk 'Z'' 
pénzek és hirdetmények a kiadói

*»■

Hluflzetes:
az

EGYET
1875-ik évi

Jan.—decz. t-gew év 
.lan.—június fél évre 
Jan.—márcz. évnesy 
Január vegrig egy h
Az előfizetési pénzek < 

tatába (múzeum utcza 8. szí 
Előfizethetni: vidéken 

nál és könyvárusnál. II ad a^ 
nál, valamint Kocsi Sáridé 
Országút 39. sz. Luby ház.

Az előfizetési pénzek 
a postai u t a I v á n y I

Hogy a lap pontoz 
dás ne történjék, kérjii 
mélt őzt azzanak tnngre 
előfizetéseik taegajitá 
tenni.

Budapesti
A nyomor miud kiáll 

országban mindenfelé. Vz m 
nincs eszköz; az adófizetés 
szigorúan szorittatik kivált 
ton növeli a köznyomort. SI 
sem az anyagi téren, sem a j 
nincs megnyugtatás.

Az önálló magyar bai 
(léseket csak kerülgeti, esti 
roppant összegre menő kod 
tása még csak szándékában | 
lőség, a polgári házasság be 
akarat. A hivatal nők-légin le ti 
egész eljárás csak ,szemlény] 

És mmdehez hozzájár 
lása alatt görnyedező polgáJ 
legszebb alkotmányos jogát! 

Szomorú kép, gyászos " 
Midőn fájdalommal co 

ratlanul is eszünkbe jutn| 
buzdító szavai, melyekről 
alkalommal, és pedig azé 
lelke, s az ő személyével kel] 
mely nála nélkül -már rág1 
jót vagy roszat tesz az 
azzal Grhyczy egyénisége.

Emlékezhetünk jól, 
vényjavaslatai előterjesztése 
koczkáztatta annak felemlíti 
sedjék az ő javaslatai melle 
haza meg lesz mentve.

Lehet, hogy igaza voa 
kesedni a z ő javaslatai 
mellett, melynek ő ti 

De Grhyczy a ki ]>g 
volna magának arra. hogy 
kiismerje, föltevésében végi) 

Csalódott, lia azt hitt 
nek oly dicső múltja van, 
zet, az öntudatos cselekvői 
biztosítékaival, — lelkei 
törekvések mellett, melyekI 
nek irányzatával s közelebl 
lenség követelményeivel me 

Csalatkozott, ha azt 
ezer éves élete alatt * -z 
í üzdött óriás barezoka* in 
tői hevítve a nemzeti lét 
fentartását és fejlesztései ti 
sorban, — elvek hl 
önző maganpolitíkai érdek! 
sedésre ragadtatni,

A bölcsészet rendsd 
hogy ha valaki hamis alj 
melyből kiindul, minden ti 
gikája tévesztett és . hamis| 
semmit sem lehet.

így járt Grhyczy is. 
ó azt hitte, hogy < 

csőséges küzdelmesei s í| 
a nemzetet, mely pedig) 
dicső eszmékért 

Sajnos dolog, hogy 
nem tudta tanulni, hogy 
pártfogolta azon politikatl 
gyotíság jóghaín ara vari 
létet veszelyeztető idegen [ 
kezett. s mely a nemzeti 
- a miért annyi áldozat] 

meg, veszélyezteti
Innen van, hogy G-h 

átváltozás gyorsított prol 
javai, rövid u a p [ 
nimbust,melyet eveken át j 
npmzet elismerése gyűjtőt] 

Innen vau, hogy a 
s óriás szellemi hadjárat


